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tekben. Ha a sikkasztott összeg, 
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nk 
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e p és más középületekben való elhelyezé- 

ui 
séről, továbbá a bevonultak hozzátar 

HMja oronatanácsot 
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Párisban egyébként bizonyosra ve- 

g9 
szik, hogy a törvényhozást rövidesen 

a tartottak COfelsé Inökletével artotta elsége elmökleteve csEH-MAGYAR TÁRGYA- 
gy 

; , 

BUCURESTI.) Az udvari marsalli hi- érték alulmarad az 50 e
zer lejen, ugy lekmény már be is következett. Ha a (PRÁGA) A magyar kormány szep- 

az atal 85-ös számu közleménye közli az 3-5 évig terjedő ne
héz börtön a bünte- hadbiróság enyhitő körülményeket 

ál- tember 22-én diplomáciai lépést tett 

et, jábbiakat: Szeptenaber 17-én délután 5 tés, 50-100 ezer lej érték 
között3-10 évig lapit meg a halálbüntetés alá eső bün- Prágában és felhivta az illetékesek 

k. rakor a Cotroceni-i palotában Öfelsége egymillió lejen felüli elsikkaszto
tt ér- tetéseknél, a büntetés csökkenthető is figyelmét, hogy a szudétakérdés rende- 

elk egfőbb elnöksége mellett miniszterközi téknél pedig 3-15 évig terje
dhet a ne- életfogytiglani vagy korlátozott idejü zése alkalmával hasonló elbánást vár 

az ekezlet volt, amely a hadsereg beru- héz börtönbüntetés. A biróság minden kényszermunkára. A büntethetőség 20 a magyar nemzetiségek részére Krofta 

nk ázási kérdéseivel foglalkozott. egyes esetben kimondhatja a vagyonel- év alatt évül el Az 598ik szakasz
 i- Külügyminiszter válaszul közölte a 

en Az értekezleten résztvettek Cancicov, kobzást és a nyugdijjog el
vesztését. mondja, hogy az itéles ellen 3 nap alatt prágai magyar követtel, hogy bár a 

a- reodoreseu és Arghesianu tábornokok, Az 597-ik szakaszban felsorolják azo- lehet fellebezni, a kegyelmi kérvényt pe francia és angol kormánnyal folytatott 

g- alamint Constantincscua miniszterek, Kat a büncselekményeket, amelyek az dig az igazságügyminiszter közvetitésé- legutóbbi tárgyalások más alapon mo- 

i- Hatz tábornok, államtitkár és Stefan alkotmány rendelkezéseinek a figyelem vel az itélet 
jogerősségetől számitott 48 zogtak, mégis hajlandók barátságos 

é- mnescu tábornok, a hadsereg vezérkari bevételével halálbüntetéssel sujtandók, óra alatt lehet benyujtani. A halálbünte tárgyalásokat kezdeni a magyar kor- 

a- őnöke. magyarázatul nozzáfüzve, hogy az ál- tést az 599-ik szakasz értelmében külön mánnyal. A válasz a 
kérdést azonban 

ók A FIDAC tanácskozásai lam méltóságai kifejezés alatt a királ
yi szabályzat szerint főbelövéssel hajtják lenyegében nem intett Fréga géla 

1t (Bt : tanácsosokat a kormány tagjait és a ki- végbe, terhes 
nőkné. csak a szülés után, száról tegnap Budapesten anácskoza 

el en efkesz a P Nemzsikézi rályi helytartókat is értik Azt az össze- Végül a 600-ik 
szakasz szerint a kivég- sok folytak és hivatalos helyen azt ugy 

ő- folytatta tanácskozásait majd bizottsá- esküvést, amelynek 
célja, halálbüntetés zés abban a helységben történik ahol értelmezik, miszerint a cseh kormány 

ni Fot küldött ki a béke kérdéseinek meg- alá eső büntettek valamel
yikét elkövet- az itéletet meghozták és pedig kizárólag a fennhatósága alatt élő magyarság- 

tt vizsgálására A kongresszus résztvevői ni, 5-10 évig terjedő fegyházzal bünte- a hatóságok jelenletében, a kegyelmi nak a Hodzsa-féle nemzetkisebbségi 

1t, ezután a hatodik királyi gárdaezrednél tik akkor, ha, 
az előkészítő cselekmény kérvény visszautasitásától szá

mitott 48 statutumban foglalt jogokat akarná 

(ettek látogatást, ahol szép ünnerpség még nem következett be és 8-20 évig órán 
belül. biztositani, amit azonban a magya? 

é- volt. E terjedő fegyházzal ha az előkészitő cse- 
- külügyminisztérium közleménye sze- 

é- Ujabb törvényrendelet 
rint nem tartanak kielégitő megoldás- 

k .. A nak és ezért a magyar kormány rövi- 

és iol takaügyi minist chamberlain 
mondotta: 

desen válaszol a csehszlovák közlésre. 

tisztviselők, munkások és iparosok ma- .. 
RUSZINSZKŐ KÉRDÉSE 

s gánjellegü érdekképviseleteinek, szindi- 
(PRÁGA.) A csehszlovák koaliciós 

kátusainak ügyeit szabályozza 
VC CIl V SZC l 

pártok bizottsága Hodzsa volt minisz- 

: özsd 99 
terelnök elnökletével Ruszinszkó kér- 

A tőzsde nyugodt 
désével foglalkozott, a ruthén pártok 

(BUCURESTI.) Az Argus jelentése a a 66 képviselőinek a bevonásával. Prágában 

szerint a tőzsde a nemzetközi esemé- CIl C C 
aAa Havas szerint azt várják, hogy a 

, nyak ellenére általóban jgen nyugodtan 
é szlovák politikai pártok közös hüség- 

s hidegvérüen viselkedik. 
nyilatkozatokat tesznek. Egyébként 

sitása széde a vilássajtó tükrébem - A Fülrer táviraivál- beszéde nem változtatott a helvzeten 

ő BUCURESTI) Most hirdették ki azt tása Rooscvelt címök békeicihivására - övointézke- és a német szalékirat feltételei oga 

- a rendelettörvényt, amely az uj ot- 
F .áatal a 98 

. törvénykönyvet. A jelentősebb módosí- élumban és SvájcbDan az október elsejéig Csehszlovákiának 

tások a következők: A 22-ik szakasznál: A világpolitikai feszültség még min- FRANCIAORSZÁG INTEzkE- 2dott határidót, A prágai kormány 

A büntettek büntetései: a) halálbünte- dig tart. Hitler b
eszéde nyomán, amely DÉSEI egyébként érintkezésben áll a lengye 

E tés, az alkotmányban előirt eseteknél. b) sok mindenféle 
kommentárra ad alkal- . kormánnyal is, amellyel barátságos 

életfogytiglani kényszermunka, c) kény- mat, erősen kuvarognak 
a lapvélemé- (PÁRIS,) A szenátus külügyi bizott- formában szeretné elintézni a felme- 

i szermunka 5-25 évi időre, d) fegyház nyek. A csehszlovák sajtó erélyesen ságát szeptember 30-án délután 3 órára rült ellentéteket. Prágából az olasz, 

. 3-20 évig terjedő időre. - Politikai tiltakozik Benes államfő és a kormány- összehivták. Usvanakkor jelentik, hogy német és amerikai 
követségek személy- 

büntetteknél emellett: 1. Életfogytig- zat elleni éles támadások miatt. Hang- a Francia Bank a kamatlábat 2 és fel- zetének családjai elutaztak és e követ 

lani sulyos börtön 2. Sulyos börtön sulyozza, hogy semmiképpen sem lehet 
ről háromra, a kötvényeknél három és ségeken csak a férfitagok maradtak 

5-25 évig, 3 szigoru börtön 3-20 évig. a francia és angol 
tervet a Hitler-féle félről négyre, a harminc napra járó ott. A mozgósitás különben Csehszlo- 

A 184-ik szakasznál. Hazaárulás ci- memorandum alapjának tekinteni. Más kölc
sönkamatokat pedig kettő és félről vákiában normális keretek között fo- 

mén életfogytiglani kényszermunka bün felől bizonyos enyhülést jel
ent Cham- háromra emelte fel. Szintén Párisból iyik és csupán egy-két kisebb határ- 

: tetésben részesül az a román állampol- berlain angol miniszterelnök nagy- jelentik, horv Prevost Delauney, a villongás hatott nyugtalanitóan. 

gár, aki olyan célzatu cselekményt kö- jelentőségü rádiószózata, amelyben Peüya községtanács elnöke, tegnap fo- A LONDONI TANÁCSKOZÁ 

Vet el, hogy az állam területét, vagy nyomatékosan hangoztatta, hogy a 84 a a összes politikai pártok vezetőit SOK 

annak egy részét idegen uralomnak ves világ népeinek minde
n lehetőséggel a etb ázán és kérte, hogy a jelenlegi (LONDON.) Az angol kormány teg- 

se alá, vagy hogy megszüntesse, illetve béke megteremtésén
 kell fáradozniok. ne o en igyekezzenek megteremteni nap is folytatta 

tanácskozásait, ame 

csorbitsa az állam függetlenségétt A Francia és más körökben sem adták az 19 -ben létrehozott szent egységet. Ilyeken főleg a nemzetvédelmi tárcák 

185-ik szakasz szerint hazaárulás vád- fel 
a reményt, hogy az erősen kiélese- A községt

anácsi elnök ezután a párisi miniszterei fejtettek ki élénk tevékeny- 

jával hasonló büntetést kap az az állam dett helyzet 
végül valamiképpen mégis sfáeaya prefektüs

okkol. a lég- séget. Ma, szerdán délután 2 óra 45 

polgár, aki fegyvert fog hazája ellen, csak megtalálja a békés kibontakozás föbb ptel tz okkl t Páris perckor összeül az alsóház, ahol Cham- 

vagy belép egy Románia elleni hadvise- lehetőségét. Jelentéseink egyébként a főbb tisztviselőlve tanácskozoti. berlain tartja meg beszédét, az ellen- 

lő állam hadseregébe. Ugyancsak haza- következőket 
mondják: A francia kormány a tegnapi állam- zék részéről 

pedig a vitát Attlee őr- 

árulás vádjával életfogytiglani kényszer 
BELGIUM INTÉZKEDÉSE tanács után, amelynek legnagyobb ré- nagy 

kezdi meg, majd Archibald 

munkabüntetést kap az a román állam- (BRÜSSZEL) A belga kormány hat szét Daladier 
beszámolója alkotta, a Sinclair fog beszélni. A tanácskozások 

polgár, aki összejátszik idegen kormá- évjárat tartalékos
t bi atonsági okokból tanácskozásokról a következő hivatalos elé 

világszerte nagy érdeklődéssel 

nyokkal, vagy annak ügynökeivel, poli- behivott 
jelentést adta ki: pDaladier minisz- tekintenek. London egyébként teljes 

tikai jellegű idegen pártokkal, egyesü- ' ARGENTINA A BÉKÉÉRT terelnök az államtanácson 
beszámolt a mértékben felkészült, hasonlóképpen 

letekkel, vagy alakulatokkal hogy há- 
RT Londonban folytatott megbeszélések- egész Anglia az esetleges légi támadá- 

borut idézzen fel a román állam ellen (BUENOS-AIRES) Dortiz, Argentina ről és összefoglalta a jelenlegi nemzet- sok elleni védekezésre, mindenütt ővó- 

hogy megkönnyitse az idegen megszál- köztársasági 
elnöke jegyzéket intézett közi helyzetet. Rucart közegészségügyi helyeket épitenek, árkokat ásnak, tájé- 

lást. Hitlerhez és Beneshez, amelyben közli, miniszter tájékoztatta a kormány tag koztató füzeteket osztanak szét a lég- 

Uj büntetés a vagyonelkobzás - a hogy Argentina támogatja 
azt az akciót, jait a nők és gyermekek felsegélyezé- védelmi támadások elleni tájékozódás- 

hazaárulási és közpénz sikkasztási ese- amelyet Roosevelt elnök a béke érde- sére hozott intézkedésekről és ezeknek ra és megkezdődött a gázálarcok kiosz- 

kében kezdett. légi támadás esetében az állomásokon Itása is.
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Chamberlain miniszterelnök megbi. BIZNI KELL A BÉKÉBEN kenyketik és biz 
2 : 

zásából Horace Wilson tegnap ujab . jezésben. 
parlamentet állandóan e ütt tartják 

láfogatást tett Hitler kancellárnál (PÁRIS) Daladier Kijelentette, hogy RÓMAI CAFOLAT addig, amig az európai valság telje 

majd válaszával visszatért repülőgépen a válság újabb napjainak végén két (RÓMA.) Hivatalosan még semmiféle el nem simul Amiként azt is 

Londonba. Utjának eredményéről azon- megállapitást lehet eszközölni: Egy katonai jellegü intézkedést nem tet- nyosra veszik, hogy a liberálisok 

ban nem tett semmiféle nyilatkozatot. nemzetközi rendezési terv kialakulását, tek. Számos speciális képesitésü tisztet munkáspártiak teljes mértékben fo 

HITLER BESZÉDÉNEK vISSsz- amely a legteljesebb hidegvérrel akar- azonban személyenként behivtak A támogatni Cha 
HANGJA jJa megoldani a népek vitáit és alkal- bankok utasitást kaptak, hogy ne utal- ésére i 

(BERLIN.) A világsajtó még mindig mazni a biztonsági intézkedéseket. Ez janak ki külföldi devizákat, A hadügy- 
Hitler beszédével foglalkozik. A len- a nemzetközi terv pedig a békééet e ninisztet ugyanakkor ecsfolja az0- 

Bi 

gyel sajtó kedvezően fogadja a beszé- és még nem ért véget. A tárgyaláso at a hireket, amelye egy általános oéa ; 

e esontékeppen z elaz is, mig az folynak, a diplomácia élénken tevé- olaszországi mozgósitásról szólanakk Sáció javaslatot szándékozik beter 

ni kell a sikeres befe- bizonyosra veszik, miszerint az angol 

z meg, 
1 és francia sajtóvélemény általá 

. eaa Népszövetséghez, amely k AZ 

angol és francia é á- 
ni akarja, psző z 

ban kedvezőtlen. A csehszlovák sajtó Chamber lain r ádiószózata 
ki magál szoljdára vetség jelenie got ! 

élesen birálja Hitler szavait és utal (LONDONJ) Chamberlain miniszter. Ja légvédelemre. Ezért felhivom az felhivással szemben, amelyet Roosevet még 

arra, hogy a Masaryk londoni cseh- elnök a Downing Street 10. szám alatti angol nőket és férfiakat, hogy jelent- küldött Európának. Genfben ugy tud- figy 

szlovák meghatalmazott miniszter által miniszterelnöki irodájában felállitott kezzenek önként és ajánlják fel szolgá- ják, hogy Roocsevelt egy ujabb tervvel kotá 

Halifax lord angol külögyminiszternek mikrofon előtt kedden este 8 órakor lataikat a védekezés megszervezésére. szándékozik a hatalmak elé lépni, fel- még 

átadott jegyzék nyomatékcsan lesző- mondotta el rendkivüli érdeklődéssel Ne ijedjenek meg azok, akik behivót ajánlva a maga segitő közremüködését rait. 

gezi, hogy Hitler követelései teljesség- ári rádióbeszédét. Elsősorban is utalt kapnak, mert ez nem jelenti a háboru HITLER VALASZA ROOSE 

gel elfogadhatatlanok. Csehszlovákia arra, hogy sok helyről fordultak vára- megkezdését, csupán a védelem meg- VELTNEK 

ezekkel szemben kötelességének érzi 4 kegőn feléje, hogy adjon összefoglaló szervezését szolgálja. Egyépként Hitler kancellár te : 

legteljesebb ellenállást és reméli, hogy tájékoztatást a csehszlovák kérdésről A továbbiakban hangoztatta, hogy a. gyéb! 1 e zt ír tegnap I 

ebben Franciaország és Anglia is segi- és Angliának ezzel kapcsolatos közve- Anglia bármilyen rokonszenvvel is vi- éo kö ekesökbe nak 

teni fogják. Csehszlovákia változatia- titő szerepéről, majd köszönetet mon- seltetik minden kis nemzet iránt, nem pan o yet ez, A an a téeira 

nul ragaszkodik a francia-angol meg- dott azoknak, akik hálákodó levelekkel vállalhatja a háboru veszélyét és nem ben hétfda hór. ám ea néepnevé ( 

oldási tervezethez. keresték fel és közölték vele, hogy vállalhatja, hogy a háboru rémségei a 0 ék e iesz deett felhivot. legá 

Londonban különben nagy feltünést nádkoznak közbenjárása sikeréért. világra szakadjanak. Az angol politika 4! i jelba 7del it n grra, hog. jeg 

keltett, hogy sir Frederic Morris, öza Francia, belga, olasz, német nők irták mindig csak a védelemre irányult és ax iatenó 6 i ee pitával káp mes 

Angol F rontharcos Szövetség elnöke többnyire ezeket az aggódó leveleket. a mostani intézkedések is csak a véde- szakttoná fo eti tárgyalásokat a kez 

repülőgépen Berlinbe ment, ahol Hitlern s most megnyugtatásul közölhe- kezés célját szolgálják. Beszédét pedig eke ule i e junk a viszá; rülk 

kancellárral tárgyalt, majd visszatérve tem - folytatta Chamberlaim hogy igy fejezte be-. bé e ületes és ai gotó szabályozá tan 

Lendonba, közölte Chamberlainnal ha a veszély nem is mult el teljesen, Várja meg midenki nyugodtan a l neggyőző ve, hogy tel- nái 

Hitler válaszát, amely szerint a német közvetlen veszedelem nem fenyegeti a legközelebbi napok eseményeit. És ő . et gyeeyznel vagyok az utá 

államfőnek nincs kifogása az ellen, világot. Tisztában vagyok felelősségem amig tudni fogja, hogy a háboru nem Őn én szán a. Wánt és oszton ren 

hogy az Angol F rontharcosok Szövet- nagyságával, amely ezekben az idők- tört ki, bizni lehet a béke megmenté- fl á ej, ly kön kego hábora jes 

sége, az ugynevezett angol légió, mint ben megsokszorozódik és szinte fel- sében. Jóéjszakát. 
E ét dtatlan követ ezményei te- isk 

teljesen pártatlan és semleges testület mérhetetlen. Ez indokolja azt is, hogy Chamberlain beszéde az angol köz- fintetében. tar 

felajánlja rendfentartó szolgálatait egy távoli ország és nép érdekében, véleményben általában jó hatást vál- PRAÁGAN MULIK MINDEN lyü 

vitás szudétanémet területeken a nép- amelynek létezéséről jóformán semmit tott ki A beszédet az angol rádió né- Ezután a szudétanéme: kérdésre ve: 

szavazás biztositására, a népszavazást em tudtunk, közvetitő szerepet vállal- met nyelven is továbbitotta és azt a történelmi visszapillantást és kijelenti, ! 

és az átadást megelőző időkben. tam. Megértem azt, ha Csehszlovákia világ legtöbb rádióállomása közveti- hogy a német nép 1918-ban abban a él 

BIZTONSÁGI INTÉZKEDÉSEK nem fogadta el a német feltételeket, tette. 
hitben tette le a fegyvert, hogy a volt e 

(GENF.) Egy európai viszály esetén de méltányolom Hitler szempontjait RENDKIVÜLI INTÉZKEDÉSEK ellenfeleivel kötendő béke a Rooseveli 

kármilyen külföldinek tilos svájci terü. is. Erőszakkal azonban nem lehet kér- Az angol kormány később ülést tar- elnök elődje: Wilson elnök által ünne: hel 

letre belépnie. 
déseket megoldani és egyetlen elnyo- tott, amelyen biztonsági jelleggel az pélyesen kihirdetett elveket és egyez- ka 

RÉSZLEGES ANGOL MOZGÓ- mott nép sem lehet boldog. A megol- angol flotta egyrészét mozgósitotta, A ményeket fogja megvalósitani, mivel n 

SITÁS 
dásokat békés tárgyalásoknak kell közlemény hangsulyozza, hogy csak azokat az összes hadviselő felek felté 

(LONDON.) A hivatalos lap közli a meghozniok és Hitlerrel folytatott biztonsági intézkedésről van szó. tel nélkül elfogadták. Majd a béke 
repülésügyi segédegységek mozgósitá. többszöri tárgyalásaink meggyőztek MA ÖSSZEÜL AzZ ANGOL szerződéssel foglalkozik, hangsulyozba, 1ő 

sát A hadügyminisztérium bejelenti, arról, hogy meg vannak erre a lehető- PARLAMENT hhogy Németország az ellen sokáig nem 
hogy egy nőkből álló alakulatot létesit, ségek, de mindennek meg kell várni Londonban általános nagy érdeklő. tett egyetlen lépést sem 

amelynek tagjai az ellenségeskedések az idejét, Chamberlain 
, de a körül: szután hangoz- dés várja a ma délután megnyiló par- mények kényszeritették. A távirat igy se 

esetén, mint nem harcoló elemek telje- tatta, hogy a maga részéről megtett lament tanácskozásait, amelyen Cham- fejeződik be- „Meg vagyok győződve, 
sitenek szabályszerü. szolgálatot a mindent, amit egy ember megtehet, berlain hangsulyozni fogja, hosv a elnök ur, hogy h 
territoriális hadseregben és az aviati- hogy a háborut elháritsa. 1 a megvizsgálja a szu- s csehszlovák probléma tulajdonképpen détanémet kérdés egész alakulását e va 

kában. 
ANCGLIA GARANCIAJA tullépte egy kis nemzet megsegitésének dettől mostanáig, el fogja ismerni la; 

BELGA ŐVŐINTÉZKEDÉSEK Amikor Hitlerrel folytatott legutóbbi problémáját, mert európai bonyodal- hogy a német nép türelemről és dbé na 

(BRÜSSZEL.) Spaak miniszterelnök tárgyalásainál azt tapasztalta, hogy makkal fenyeget és ezért Angliának kés megoldás megtalálásának őszinte iv 

és külüsvminiszter rádión bejelentette, Eitler azért ragaszkodik a kérdés további lépéseket kell tenni a világ akaratáról tett bizonyságot. A kérdés- de 

he Belgium minden határai ellen azonnali rendezéséhez és szab határ- békéjének biztositására bben közvetlenül érdekelt lakósság su- gy 

irányuló támadásnak ellentáll, bár nem időket, mert bizalmatlan. Felajánlotta UJABB TERVEK lVos sorsa nem engedi meg a megoldás sz 

számit arra, hogy idegen hadsereg tehát kormánya teljes garanciáját a774, Berlinben ugy tudják, hogy Anolia halogatását. A tárgyalások utján való 11 

ferületére lépjen. Ezután Roocsevelt hogy Csehszlovákia teljesiteni fogja és Franciaország ujabb tervet készite. méltányos megvalósitás lehetőségét a dé 

békeüzenetével foglalkozott és kérte vállalt kötelezettségeit, Majd arról be- nek elő, hogy elkerüljék a Berlinnet "émet emlékirattal kimeritettük. Most 

az érd almakat, hogy mindent szélt, hogy meggyőződéses hive a bék4- való szakitást és olyan lépéseket fog- már nem a német, hanem a csehszlovák k 

kövessenek el a viszály békés megol- nek és az angol nép sem akar háborut. nak javasolni amelyek meggyorsitják kormány dolga határozni afelől, hogy fé 

dására. Ax aem is keveredhetik háborus viszályba a szüdétanémet területek kiüritésének it akar: háborut pagy békét? 

VARSÓ VÁLASZA PRÁGÁNAK Európa egy iyen kérdés miatt, mint tervét. Berlin mindenesetre megvárja ELLENŐRIZHETETLEN sz 

(VARSÓ) A Pat jelenti: Tegnap Csehszlovákia ügye. az idevonatkozó ujabb előterjesztése- HIREK ;; tá 

repülőgépen küldötték el Prágába E PILLANATBAN NINCS ket. Egyébként a német fővárost már (LONDON.) A tőzsdén tegnap déll p 

Moscicky elnök válaszát Benes államfő HÁBORUS VESZÉLY számos külföldi ujságiró elhagyta, töb- után olyan ellenőrizhetetlen hirek ke- k 

sajátkezü levelére. Ugyanakkor Prá- - Ha háborut kezd Anglia - han- bek között a Daily Telegraph, a Daily ringtek, hogy a berlini kormány álli- te 

gába elküldötték a lengyel kormány goztatta Chamberlain - ezt sokkal Mail és a News Chronicle munkatársai. tólag hajlandó lenne 14 napi haladékot pi 

jegyzékét, amely konkrét javaslatot nagyobb érdekekért teszi. E pillanat- AMIG A VÁLSÁG MEG NEM adni a prágai kormánynak a német a 

tartalmaz a vitás kérdések megoldá- ban nincsen háborus veszély, de fel SZÜNIK eemlékírat elfogadására. A hir hivatalos 0 

sára. 
; Jei készülni a védekezésre. különösen Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

k 
helyről nem nyert megerősitést.t : 

-
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zált 
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tel- 

i- 

timű nagy képet közösen 

annyi tény, 
meg iogja a szemlélőt Leonardo da Vin 
ci óta ez a téma számos festőt inspirált. 

Tecluék képe sok rokonvonást mutat a 

nagy renaissance titán hasonló cimü al- 

kotásával de az alakok reális beállitá- 

sa, mozgásuk elevensége önálló felfo- 

gásra és erős alkotókészségre vall Van már felavatták. A munkásság nagysza- 
még egy Krisztus-képük: A Nazareti básu társas kirándulásai megszervezés 

Mester a keresztfán. Bár ez is meglehe- alatt vannak. A munkásság anyagi hely- 

tősen vázlatos, ám Jézus arcán a fájda- zete megerősitésének és életszinvenala 

lom annyira emberi és olyan megható, emelésének nagyfontosságu kérdéseit pe 
hogy maradéktalanul kifejezi a Golgo- dig tanulmányozzák: egészséges, mun- 

tha tragédiáját Jó alkotásuk a „Rabok" káslakásokat épitenek s a maunkásszak- 

De nem szabad megfeledkezni szervezeteket átszervezik, 
az egymás mellett függő két férfipor- hogy azok ténylegesen

 a munkásság ér- 

méről valamint a 73. és 74 számu genre dekeinek védelmezői legyenek 

A gyárakban a munkafeltételeken pitani, hogy a munka megszervezésé- 

nek s a munkásság szociális és egészség- 

ügyi viszonyainak megjavitására irá- 

nyuló nemes törekvéseket az egész or- 

szágban teljes siker koronázza. 

. évfolyam, 1938 SZEPTEMBER 29. 
t. 

Liviu és Jancia Teclu 
esgyültes Méphiállltása 
Fiatal testvérpár együttes képkiálli- 

ását néztük meg a megyeháza üvegter- 
ében Mindjárt leszögezhetjük: sokat- 

gérő tehetség mind a kettő. Kiállitásuk 
altozatos anyaga bizonyitja, hogy a két 
eclu a pikturának ugyszólván minden 

gában munkálkodik Láttunk egy-két 
zép csendéletet, 

T 

oziciókészségük 

cimü is. 

képekről sem Az 5. számu „Hölgy vi- 

megjelenitő készség 
A Teclu testvérek a naturalista 
hivei. S bár munkáik gyöngéd finomsá- 

got és eleven képzelő erőt bizonyitanak, 
mégis leginkább a valóság szemszögéből 
figyelik az életjelenségeket. Eddigi al- 
kotásaik után itélve fejlődési készségük 
még egyáltalán nem érte el végső hatá- 

rait. 
(h. i.) 

Szeptember 29.-én lesz 
Kolezsváron a nagy lés- 

véedelmi gyakorlat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) Filipescu de- 

legált polgármester és dr. Pop városi fő- 
jegyző aláirásával hirdetmény jelent 
meg, amely közli, hogy felsőbb rendel- 
kezésre szeptember 29-én Kolozsvár te- 
rületén két légvédelmi gyakorlatot tar- 
tanak. Déli 12 órakor az üzemek sziré- 
nái és a harangok 3 percig tartó jelzései 
után a lakosság köteles a következő 
rendszabályokhoz alkalmazkdoni: a) Tel 
jes csend és nyugalom; b) a lakásoknak 
iskolákban, nyilvános helyiségekben stb. 
tartózkodók tartoznak nyugodtan a he- 
lyükön maradni, de az ablaktól távol és 
az uccára nem bámészkodhatnak ki; c) 
a függönyöket és rolettákat minden ház 
ban azonnal le kell ereszteni, d) az uc- 
cákon és tereken tartózkodók gyors lép- 
tekkel, de nem futásszerüen, a legkö- 
zelebbi menedékhelyekre, vagy más zárt 
helyiségekbe tartoznak menni, az uccán, 
kapukban stb. azonban semmi körülmé- 
nyek között nem maradhatnak. A járó- 
müveken közlekedők a jelzésre kötele- 
sek kiszállni és hasonlóképpen megfele- 
lő menedékhelyre sietni. Öt perccel a 
riadójelzések után a városnak a ijegtelje 

sebb csönd arculatát kell magára ölte- 
nie, Tilos a lakosságnak a riadójelzés ide 
jén a tüzoltóság, egészségügyi szolgálat 
stb. esetleges gyakorlatainál megállania 

vagy bámészkodnia. Az uccákon kizáró- 

lag a randőrség emberei tartózkodhat- 
nak. de ezek is lehetőleg a menedékhe- 
iyekre huzódva. 12 óra 10 perckor a ria- 
dőjelzések 3 percnyi időközig tartva a 

gyakorlatok megszünését jelzik. Az éj- 

szakai gyakorlatoknál 23 órakor (éjjel 
11 óra) hasonló módon adják meg a ria- 

dőjelzést. A villamosvilágitást az egész 
város területén kioltják A lakosok a la- 

kásokban és kirakatokban kötelesek a 

fényt kioltani, vagy ugy eltakarni a 

gyakorlat idejére, hogy abból semmi se 

szürődhessék az uccára A külső világi- 

tást teljesen el kell oltani. 23 óra 10 

perckor a gyakorlat véget ér. A rendel- 
kezések be nem tartóit 50-től 2000 lejig 
terjedő penzbüntetéssel és 1-től 30 na- 

pig terjedő elzárással büntetik. A ren- 
delkezések betartására a rendőrség 

Ögyel fel. A lakosság tehát a saját érde- 
kében köteles szigoruan alkalmazkodni 

rággal" cimü és a 72. számu tájképrőlis enyhitenek. És egyidejüleg gondot for- 

dicsérőleg szólhatunk. Erős szinérzék és aitanak a inunkáság negfeiele testne- 

tükröződik róluk. velésére is, a testet, lelketfelüditőkülön 
irány böző sportágak gyakorlásával. 

A kormány céltudatos intézkedések- 
kel javit a románlai munkássás 

helyzetén 

Az első romániai munkásszinházat 

Az ipari termelés és ipari élet fejlődé- 

Több mint hatmillió csetben nyultottai a mun- 
hésoknak inmáévenées orvosi vizsgálaiot 

áttunk egy. Amikor az ország egész területe mü- se mind nyomatékosabban tolja előtérbe 

e nehány jó tájképet, hellyé alakult át, amikor mindenkit al- a 

ét-három elsőrendü portrét. Ugy lát- kotó munkára szólitottak, egészen ter- 

zik, figurális téren inkább erőteljeseb- mészetes, hogy az uj rendszert és uj szel
 

ek: Rajztudásuk és karakterábrázolá- lemet megteremtő országvezetők figyel- 

uk máris meglepőnek mondható. Kom- mé nem kerülhette el a romániai mun- 
s is meglejően érett. kásság sorsa sem és a kormány munka- 

em tudjuk, hogy az „Utolsó vacsora" tervében első helyen foglal helyet a 
: alkották-e, munkásságról való megfelelő gondosko- 

hogy vázlatosságában is dás „A munka és a jóakarat" intézmé- 
nyének megszervezése, a munkának ab- a 
ból a megbecsüléséből fakad, hogy az az 
ember, aki dolgozik joggal igényt tart- 
hat arra, hogy emberileg is pihenjen és 
lelke felfrissüljön, megnemesedjék. 

nak megfelelő orvosi segéllyel való ellá- 
tása kérdését. Az 1937-38. évben a be- 
tegsegélyzőpénztárak orvosai 6,576.000 
esetben végeztek ingyenes orvosi vizsgá 
latot a munkásság körében, vagyis há- 
rommillió vizsgálattal többet, mint öt 
évvel ezelőtt. Az összes vezető tényezők 
figyelme a társadalombiztositásnak erre 

mert rendkivül sulyosak és számos az a 
nehézség, amelyekkel a baleset és a be- 
tegsegélyző következtében a munkásság 

nak meg kell küzdeni. 

dik a munkásság családjai és családtag- 

jai körében is. Az egészségügyi segitsé- 
get, orvosi ápolást, a munkás házában is k 

elvégzik az orvosok, hogy megővják fe- 
leségét és 
járványoktól és hogy minél tökéletesebb 
egészségügyi feltételeket és életviszonyo 

olymódon, kat biztosithassanak a munkások család 

tagjai részére. 

a 

zájárult ahhoz hogy a szülésznő a ter- 

hességét megszakitsa. 

A mai tárgyaláson dr Munteanu Ilon 

védő kérte ujabb tanuk beidézését, amit 

törvényszék el is rendelt és igy a tár- 

gyalás folytatását október 5-ére napol- 

ták el. 

társadalombiztositás és a munkásság- 

vényszék negyedik Boca-tanácsa 

den kezdte meg a Neuman Sámuel Ru- 

dianu-uccai korcsmáros ügyének a fő- 

tárgyalását, aki ellen erőszak-kisérlete 
miatt indult eljárás. A vád szerint a 60 

A szerelmi erőszakltal 
vádolt korcsmáros üée 

a törvényszek előti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi tör- 
ked- 

nagyointosságu kérdésére irányul, éves korcsmáros az az előtt néhány nap 

Az orvosi vizsgálatok száma szapore- d 

pal felfogadott 13 éves cselédleánykát 
bevitte az egyik külön szobába, ahol er- 

kölcstelen merényletet kisérelt meg el- 

lene. A leányka kiáltozásaira a szomszé- 

ok léptek közbpe és Neumant a rendőr- 

ség letartóztatta. Az eset annál sulyo- 

sabb volt, mert Neuman nemrégiben 

erült ki az ügyészség fogházából, ahol 

1 ] e- leánykereskedés gyanuja miatt vizsgála 

gyermekeit a betegségektől ti fogságban volt. A tegnapi tárgyaláson 

dr. Saragea Zamfir ügyvéd ujabb két 

tanu beidézését kérte, amit a törvény- 

szék el is rendelt és igy a tárgyalás foly 

tatását későbbi időpontra napolták el 

Elégtétellel és örömmel kell megálla- 
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csillár és lámpu- 
különlegességek 

Az őszi szezon legszebb és legnagyobb választéka. 

ctalea Regele Ferdinand 28]a. sz. 

1939. üpusu vdiók 
is beérkeztek és megtekinthetők. 

S 

c 

ló jeligére kérek. 

resek. 
ligére. 

Apróhirdetések 
LAKÁST KERES 

KETSZOBAS teljes komfortos lakás ke- 

restetik október vagy november 1-ére. Ér- 

deklődni a Transyivania Banknál. (9503) 

TELJESEN különbejáratu, lehetőleg für- 

dőszobába nyiló butorozott szobát keresek 

entrumban. Részletes ajánlatot „Tisztvise- 

(516) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát ke 
„Hetenként egyszer átutazó" je- 

(VT1360) 

é cLUJ 

SS 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városháza 

disztermében holnap iktatja be Hanzu 

királyi helytartó tisztségébe Bornemisa 
Sebastian ár.-t, Kolozsvár királyi dekré- 

tummal kinevezett uj polgármesterét 

Az ünnepélyes aktus délben 12 órakor 

történik meg a katonai polgári és egy- 

házi hatóságok, valamint a gazdasági és 

kereskedelmi érdekképviseletek kikül- 

döttjeinek jelenlétében. Pop Victor dr. 

városi főjegyző olvassa fel Bornemisa 

ornemisa Sebastian dr. polgávr- 

mestert ünnepélyesen iktutják be 
tisztségébe 

Sebastian kinevezéséről szóló belügymi- 

niszteri leiratot, 
helytartó beveszi a hivatali esküt az uj 
polgármestertől, utána pedig rövid be- 
szédben üdvözli a város első emberét, 
akit ezután Filipescu Richard táblabiró 
delegált polgármester üdvözöl. Az uj pol 

gármester válasza után a hatóságok kép 

viselőinek üdvözlései. hangzanak el, 

amelyekre végül Bornemisa dr. válaszol. 

A hivatalos üdvözlések után az ui pol 
gármester fogadást rendez 

-0- 

. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ügyet 

tárgyalt ma a helyi törvényszék első 

Bilegan-Teodorescu tanácsa. 

1937 augusztus 6-án Pop Maria szü- 

lésznőt felkereste két kolozsvári asz- 

szony: Moldovan Agnes és Székely Mi- 

hályné, akik arról panaszkodtak, hogy 

áldott állapotban vannak és kérték, 

hogy a szülésznő beavatkozásával azt 

szüntesse meg. Pop Maria a vád szerint 

a mütétet mind a két asszonyon el is vé- 

gezte Augusztus 8-án azonban Székely 

Mihályné hirtelen rosszul lett és hozzá- 

tartozói egyik közismert orvost hivták 

ki hozzá, aki megállapitotta, hogy a szü- 

lésznő mütéte nem volt teljes és azt be 

kell fejezni. Egyébként az asszonyon 

már a vérmérgezés tünetei is jelent- 

keztek. Az orvos az asszonyon a rendelő 

az előirásokhoz. jében ujabb mütétet hajtott végre, de 

Október 5-én iolutatják a sulyostcrmé- 

szetű magzatcihajtásokkai vádoli 
szülésznő bünpcrének fáróvalását 

látva hogy állapota nagyon veszélyes, 
azt tanácsolta, hogy szállitsák be a szü- 
lészeti klinikára. Itt azonban minden or- 
vosi erőfeszités hiábavalónak bizonyult, 
mert szeptember 19-én Székely Mihály- 
né kiszenvedett 
A rendőrségi nyomozás megállapitot- 

ta, hogy a tiltott mütétet Pop Maria haj 
totta végre. A szülésznő azonban taga- 
dott és azt állitotta, hogy minden felelős 
ség az orvost terheli. A vizsgálat folya- 
mán azonban beigazolást nyert, misze- 
rint az orvos teljesen ártatlan és a szü- 
lésznő vádjai az orvossal szemben telje- 
sen alaptalanok Dr. Breban Emil vizs- 

EDISON MOZGŐ: 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Annapelis. 

Fősz.: Robert Young és James Ste- 

ward. Világhiradó a legujabb történel- 

mi eseményekkel. 
I. Nők az éjszakában. 

Az éjszakai nők tragikus élete. Csak 

felnőtteknek. II.A világ leggazdagabb 

leánya. III. Uj hiradó. Jön: A tigris 

utja és a Déli futár. 

MUNKÁS MOZGŐ: I. Az ifjuság hivatása. 

Fősz.: Marcelle Chantal és Victor Fran 

cen. II. Tarras Bulba (A kozákok ki- 

rálya.) Clujon utoljára. Fősz.: Harry 

Baur és Danielle Darrieux. Hiradó. 

majd Hanzu királyi ROYAL MOZGŐ: Audioskop. 3 dimenziós 

plasztikus film. Zöld-vörös szemüve- 

get a pénztárnál kaphat. Utána: A 

névtelen asszony. Fősz.: Gladys Ge- 

orge. Előadások kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 

és 9.20. Számozott jegyek. Tel.: 37-05. 

SELECT MOZGŐ: Doktor Tindal büne. 

Bünügyi dráma, fősz.: Johnn Barrymore 

és Louis Campbell. 

THALIA MOZGŐ: Premier, kettős müsor: 

I. Buldog Drummond visszaüt. A hires 

mesterdetektiv kalandjai. Főszerepben 

Lionel Barrymoore, Luise Campbell. 

II. Az ujságiró barátnője. Vigjáték, fő- 

szereppen: Claudette Colbert, Fred 

Mac Murray. 

URANIA MOZGŐ: La habanere. Zarah 

Leander világhirü svéd müvésznő cso- 

dálatos filmje. 

THALIA MOZGŐ: I. A titkos futár. Izgal- 

mas cow-boy film. Fősz.: Jonn Wayne. 

IL. Az éjszakai klub asszonya. Detek- 

tivtörténet. 

Elmarad a braziliai köztársasági el- 

nök európai utja. Rio de Janeiróból je- 

lentik: A brazil kormány hivatalos je- 

lentése szerint Vargas elnök európai ut- 

ja minden valószinüség szerint elmarad. 

- Végetértek a svédországi hadgya- 

korlatok. Stockholmból jelentik: Befe- 

jezték a svéd hadgyakorlatokat és kor- 

mányrendeletre azonnal hazaengedték 

az összes tartalékosokat. 

- Meghalt Türr tábornok özvegye. 
Rómából jelentik: Türr Izabella, a hires 

gálóbiró a vizsgálat befejezése után dr. 
Pop Maxim vádinditványának helyet ad 
va, Pop Maria szülésznőt vád alá helyez 
te halálos tiltott mütét végrehajtásáért 
és Moldovan Agnest pedig, amiért hoz 

magyarszármazásu olasz szabadsághős, 
iTürr István tábornok özvegye meranói 
jilájában meghalt. 

- 



VII. évfolyam, 1938. SZEPTEMBER " 
*agufaöutstttny 

A volt Decsi kereskedő 
bonyodalmas kálváriája 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Zeller 

chard bécsi kereskedő 1934. tavVaszá, nem is sejtette, hogy ő valamikor mé, román állampoigár is lehet. Egyik nap 
ról a másikra csöndesen vezette az ü 
letét és nagy volt a meglepetése, amiko n 

V ÉG ZETES 
JATSZMA 
irta: p. THOMAS 

Pompás küzdelmek Románia nemzetközi teniszbajnokságain (BUCURESTI.) Állandó érdeklődés mel- Goldstern 64, 6:1, Caralulis-Radu 6:3, 6:3, . j la 
lett folynak Románia nemzetközi tenisz- Bawarowski-Benedek 6:4, 6:23, Cejnar- frtesitést Eapott aomán övetségtő je 

(17) bajnokságainak küzdelmei. A bajnokságok Erős 8, a.4 Bawarowski Carajulis ő:2. nogy mint mpolgár vonuljo te 
második napján a következő eredmények 6:2, Schmidt -Ambros 64, 6:3. e katonai szo gálatra. Utána járt a do. de 

Fent egy darabig keresgélnie kellett, Voltak: Női egyes: Barabássy-Beiner w. o, lognak és kideritette, hogy apja, aki T ő1 

amig a csapot megtaláltaa Forditott Eériegyess Vassu-Sturdza 9:7, 6:0, Eppler-Winkler 64, 6:1, Barabássy-So- mesváron lakott, román állampolgár , el 
egyet rajta JErős-Konczok w. o., Botez-Pető w. 9. botkova w. o., Bertiova-Szilvássy w. o, ennek alapján kapta meg ő is a román, 
A porcellánkád félig felemelkedett Medeleanu Resu 8.:6, 6:0, Radu-Bogdan Popper-Wertheim 6:2, 4:6, 6:3, Berescu- állampolgárságot. Mikor ez tudomásár, ze 

Ovatosan kiduat ilá fejét. 0. ,Cejnar-Segali w, o, Erős-Vassu Eppler 6:3, 6:2 jutott, felpakolt és Magyarországon ke. l0 
Ebber n l ta a nyiláson a fejét. W. o., Tánásescu-Rurac 6:8, 6:2, Ambros- A versenyeket ma folytatják. resztül Romániába akart jönni. A ha m 

ivalit hája anatban egy stentori hang eed- táron azonban azzal, hogy román állam 

" 
k 

, 

. Majdnem elnevette magát. Crosby fel 

p olgárságát nem tudja kellőkép pen bi. ol 

ügyelő karjaiba poltyan Bizonytalan időre elhalasztották ogta am is volt nála semini ra 
Krákogva kapaszkodott elő lőkészü 

nem enge e gy kellett vissza 

vea hegy a elügyel a kézül a Középeurópai Kupabizottság ülését m dt folytatta az üzlet fogja a dolgot, de a kedélyváltozás nem ,(BUCURESTI) A Középeurópai Kupa- ülését bizonytalan időre elhalasztja. amely azonban csődöt mondoit és v 
akaródzott bekövetkezni Örosby halálos Pizottság táviratot intézett a román labda- A Középeurópai Rupa-bizottság legkö- mivel bukása hamis bukás volt, be i 

Komolysággal meredt t eeyee eáfasz auelyben közölte, hogy relebbi lsét Amelynek időpontját később csukták. Büntetése letelte után, most x 

vsaággal m a a zavaros európai helyzetre való tekintet- fogják ijelölni, Bucurestiben tartják meg. már iratokkal fel 1 jelentke 

Hegy került maga ide? - kérdezte ó A 
; ap ratokkal felszerelye jelent ezett 

mogolvan ; 
tel október s-8-re Prágába összehívott 0 1937. őszén az 57-es gyalogezrednél ; 

- Ugyanezt kérdezhentém én is... ... ahol ötot kkk bereti tt tellesíteti b 
- Most ne vicceljünk, miféle lyukból 

szolgalatot bateg lett, szabadsá. k 

mágaőst ne vicceli "ekbél Harminckéttagu keretet jelölt ki igáltt n szabsdság letelteve e. 
A út 

g ltért vissza ezredéhez. Elfogták, mikor i 
tkos kilüteből , Dietz dir m Bécs ellen beigazolta, hogy közben felmentették a y 

- Egy hétmilliméteres Colt. Öt golyó (BUDAPEST) Az európai futballélet ki- Zsengellér, Sárosi dr., Kincses, Kiszely, katonai szolgálat alól, de a katonai szol n 
hiányzik belőle. magasló eseménye vasárnap Budapesten Titkos, Kolláth, Déri, Nemes, Kemény, gálatra idejében való nem jelentkezés 5 

gy Eai van benne? jez egetra oszádabasi. mérközés emely Horváth ermzet, Harangozó tán próba miatt mégis a katonai törvényszék elé f 
, nye ; -magyar találkozónak ijelölt játékosok ma délutá: - ilt. i i törvél ék 1 

han péngyszem. Az ég tudja hon- számit. A mérközésre Dietz dr. szövetségi meccset tartanak, ennek alapján ltja került pen talelyi katonai törvényezék i 
kapitány egyelőre még nem állitotta össze csapatát, hanem a következő harmincket- tes keretet jelölte ki: 
Kapuseok: Szabó, Sziklay, Angyal, Háda. Hátvédek: Szojka, Olajkár I, Biró, Mik- lósi, Polgár, Futó. 
Fedezetek: Szalay Ujpest, Szalay Nem- zeti, Balogh Ujpesti, Lázár, Turay, Sá- rosi III, Odry. 
Csatárok: Bognár, Müller, Pálya, Cseh, 

több izben tárgyalta ügyét és a legutób- 
bi tárgyalás folyamán kérte, hogy ira- 
tokkal bizonyithassa be, miszerint nem 
tudott jelentkezni a szolgálatra. zeller 
be is mutatott egy bizonyitványt, amely 
nek értelmében 1936. őszétől, 1937. nya 
ráig fogházban ült. Ennek a kétségbe- 
vonhatatlan iratnak és Ilarie Popescu 

ügyvéd-kapitány védőbeszédének alap- 

össze a szövetségi kapitány 
ellen szereplő együttest. 
Bécs bombacsapattal vonul fel Budapest ellen. Hat, esetleg hét játékos fog szerepel- ni a Románia ellen győztes csapatból. A va lószinü csapat ez: 
Platzer - Sesta, Schmaus Wagner, Mock, Nausch Zischek, Hahnemann, Stroh, Schall Passer, 

Aztán megforditotta a pisztoly csö- 
az osztrákok 

vét, hogy a gyöngyöt a felügyelő mar- 
kába guritsa, ami sikerült is. 
- Ha rosszmáju akarnék lenni, kije- 

lenthetném, hogy letartóztatom - kö- 
zölte Crosby, - annyi gyanuok van ma- ga ellen A gyilkosság szinhelyétől pár vardnyira a földből mászik ki, kezében 
a revolver, amellyel a gyilkosságot elkö- 
vették és egy gyöngyszem a meggyilkolt 

belátja, 
nő nyakláncából. Remélem 
hogy elég nyomatékos gyanuokok... 
- De csak ne ugrasson már Cros- 

- Jól tudja, 
hogy egy ügyben sántikálunk. És lám, a 

by - dühöngött a „kopó". 

nagy szellemek megint találkoztak.. 
Kezdem hinni, hogy integet a siker, 
akárcsak a Wickers-ügyben 
Jó, jó - sötétedett el a felügyelő lyen: Monopol-Muresul: Beldeanu; Nagy- : y arca, - előbb tisztázza magát. Honnan enyeden: Sparta-Sodronyipar. Bucur; jön? 

Hézár. cs Lonea-CFR Piski: Chiminie; Hogy ne törje sokáig a fejét, ezeket Hunyadon: Tancu Corvin-Jiul: CCosma; a holmikat itt lenn a lyukban találtam. earos tie TMAG: lziai Egyébként Mary Pottól jövök egyene- k nerul ; Tóth Géza. sen a paradicsomkertből, ahol a mü- 
vésznő jelenleg a jobbsorsra érdemes 
Ted barátom lángoló fejének és szivé- 
nek elcsavarásával foglalkozik. 
- Mary Pottól? Hát mégsem ő lenne 

az áldozat? - kérdezte hüledezve a fel- 
ügyelő. 
- Ő legalább is azt állitja - humo- 

rizált a „kopó". - Egyébként győződ- 
jék meg róla személyesen 

Telefonhoz sietett és felhivta a „Para- 
dicsom"-hotel számát, amelyet még ott 
feljegyzett 
A rövid kapcsolás feltünő gyorsan 

ment. Addig a „kopó" gyorsan felvázol- 
ta a történteket. De megcsörrent a 
csengő. 
- Halló kérem, Mr. Smith-t és nejét 

- szólt bele a telefonba.. - Hogy? 
már nincsenek ott? Hogyan? Repülőgé- 
pen távoztak? Szörnyü, 
Kesernyésen jelentette ki: 
- Mary Pott megszöktette a riportert. 

Mit szól hozzá? Persze azon a jogcimen, 
hogy a férje, Iván Semjonov a gyilkos 
elől menekül. 
- Ivan Semjonov? - szólt a felügye- 

lő gunyosan - itt ül a másik szobában. 
XI FEJEZET, 

A megszöktetett rajongó. 
Valóban ugy volt, ahogy a paradicsom 

szigeti hotel tulajdonosnője mondotta: 
Mr. Smith és csodaszép neje kevéssel 
előbb egy hidroplánon ismeretlen hely- 
re távoztak, miután szerény számláju- 
kat rendezték. A váratlan repülést egy 
telefonbeszélgetés előzte meg, amelyet 
a hölgy Bewerly Hills-el folytatott. Ez- 
után közölte Teddel hogy egy jóakaró- 
ja figyelmeztetésére azonnal távoznia 
kel, alighanem megtfigyelték, amikor a 
motorcsónakon idejöttek. Ted kissé hi- 

mérkőzéseit? 
Victoria: Pop Valer; Nagybányán: Tricolor -NAC: Mesarosu; Nagyváradon: Ferar- 
Crisana: Farcas Paul; Tordán: Uranus- 
Universitatea: Curea; Marosujváron: A Uioara-Törekvés: Ciosa; Fogarason: Ex- pleziv-Soimii: Melchior; Nagyszebenben: 
SGS-Vitrometan: lenescu; Marosvásárho- 

2000 lej rápénzt kaptak fejenként a ro- mán B.-válogatott játékosai a bolgár B. csapat felett vasárnap aratott szép győze- lemért. 

Brassóban rendezik meg szombaton és vasárnap Románia ifjusági atlétikai bajnok ságait, Az országos versenyre a KAC teljes ifjusági gárdája felvonul. 
Német kitüntetés a román labdarugócsa- pat vezetőinek. Bucurestiből jeelntik: A vVasárnapi német-román válogatott fut- ballmérkőzéssel kapcsolatban, a német labdarugószövetség a legmagasabb sportér- demrenddel tüntette ki Tilea Viorelt, a labdarugószövetség elnökét, Luchide Oc- tav főtitkárt és Braida V. dr.-t. 
Possák reaktivál? Temesvárról jelentik: Possák, a TMAC sokszoros válogatott já- tékosa, aki jelenleg külföldön tartózkodik, 

rövidesen visszatér Temesvárra és régi 
egyesületében akar játszani. Igazolására a temesvári csapat megtette a szükséges lé- péseket a szövetségnél. 
Toma Auvrel, a hires román ökölvivó ok- tóber 3-án Londonban mérkőzik Benny Lyneh boxolóval a világbajnoki cimért. A mérkőzés iránt az angol fővárosban óriási 

az érdeklődés. Eddig körülbelül egymillió 
lej értékü jegyet adtak el a két ökölvivó 
világbajnoki találkozójára. 
Rapid-Turnu Severin 9:1 (2:0). A bucu- restii csapat válogatottjai nélkül - ontotta 

a gólokat Turnu Severinben. A gólok közül 
Auer 3-at, Cuedan, Horotan és Georgescu 
2-2-öt rugott. 
ASSU-TMSC 61 (4:0). Marosujváron 

folyt le a két csapat bajnoki mérkőzése 
Coza biráskodása mellett. A marosujvári 
csapat megérdemelten győzött kitünő játék 
után Burianu (3), Colonel (2), Moldovan 
góljaival. A TMSC gólját Borian lőtte. A 
győztes csapat legjobb emberei: Moldovan, 
Marginean, Fekete és Császár. 
AMTE-RMTE 3:0 (2:0). Az aradi mun- káscsapat, Resicán iskolajátékkal győzött tetlenkedett: . 

(Folytatása következik.) 
testvércsapata ellen. Szaniszló, Perneki és 

-ég 
Kik vezetik a Román Kupa vasárnapi 

Szatmáron: Olimpia CFR 

patnak a németektől elszenvedett vasár- napi vereségével. A lapok nagyrésze a ve- reség okát abban látja, hogy a szövet rendszer nélkül állitja össze a válogatott csapat műüsorát. Évenként négy válogatott mérkőzés elegendő volna az országok kö- zötti kapcsolatok ápolására, mégisa román csapatnak az ősz folyamán még negy mecs cset kell játszania. A hibás rendszer ered- ménye, hogy a nemzeti csapat ebben az évben egyetlen mérkőzést sem nyert meg. A Rados-kupa harmadik fordulójának 
eredményei: Kárpitosok-Constructio 7:2, 
biró: Kröbl; Vasas-Ady 40, biró. Boór; 
Minerva FCG-Szabók 2:2, biró: Soós; Festé 
kesek-Ravag 4:2, biró: Gáll. 

Unitárius kollégium-Katolikus gimná- 
zium 4:2 (1:2). Bíró: Székely. Az első fél- 
időben a katolikusok jutottak vezetéshez, szünet után azonban az unitáriusok felül- kerekedtek és megérdemelt győzelmet arattak Ambrus, Nagy L, Régner és Veress 
góljaival. A katolikusok részéről Molnár és 
Cifra voltak eredményesek. 

16.27 métert dobott sullyal Wiltenberg- ben a német Wöllike, a másik német sulydo 
bó óriás: Stöck „csak" 16.05 métert ért el. 

Tallin válogatott-BSz.KRT 10.6. A bu- 
dapesti ökölvivók északi portyájuk során 
Tallinban vereséget szenvedtek. 

Rádió 
ó 

CSÜTÖRTÖK, szeptember 289. 
Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhir 

adó, szórakoztató zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, hirek. 13: Idő- 
jelzés, időjárás, kulturális hirek, sport és 
vizállásjelentés. 13,10: Déli harangszó, sport 
hirek. 13,25: Motzoi zenekar számai. 14,10: 
Hirek, időjelentés, rádiózene. 15,20: Hirek. 
19: Időszerü előadás. 19,16: Tánclemezek. 
20,20: Felolvasás 20 35. Stefanescu-Goanga 
Péter énekel, 21: Felolvasás, 21,15: Rádió- 
zenekar. Szimfónikus művek, 22: Hirek. - 
22,45: Tánczene. / 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. — 
13,05: Énekegyüttes, 13,45: Hirek. 14. Sza- 
lonzene, 15,85: Hirek. 17,15: Öszi receptek. 
17,45: Hirek. 18: HElőadás. 18,30: Cigányze- 
ne. 19: Előadás. 19,30: Ének. 20: Előadás. - 
20,15: Hirek szlovákul. 20,20: Katonazene. 
21,20: Előadó-est. 22: Hirek. 22,20 Jazz- 
hármas. 23: Vonósnégyes. 24: Hirek néme- 
tül és olaszul. 24,10.: Hanglemezek. 1,05: 
Hirek. 
Bécs. 15.10: Könnyü klasszikus zene. 

metektől? A fővárosi lapok hosszu cikkek- ben foglalkoznak a román válogatott csa- 

ján, aki azt bizonyitotta, hogy Zeller 

azonban temesvári kereskedőt.t 
zseszzoszzzn amocs 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Salagean Ni- 

dai legények a mult hónap végén a tor- 

lusi illemkódex előirása szerint bele- 
kötöttek. Horváth nem válaszol a pre- 
vokálásukra, hanem megitta a borát és 

az Aranyos hidjánál 

ta kését és azzal alaposan „összeteto- 
válta" Horváth fejét, aki elnyult a 
földön. Salagean ekkor, mint aki jól vé- 

Itt vette észre Giurgiu Nicolae rendőr, 
aki látta, hogy kabátujja véres és fel- 
szólitotta, hogy kövesse a rendőrségre. 
Salageanu ellenszegült, majd közben 
megérkeztek a barátai is és megakarták 
verni a rendőrt, sőt Salagean kétszer 
feléje is szurt Végül mégis megfékez- 
ték őket, bevitték a rendőrségre és teg- 
nap sulyos testisértés és hatóság elleni 
erőszak miatt a katonai törvényszék itél 
kezett felettük. A biróság a tanuk kihall 
gatása után, akik mindössze Salagean 
bünösségét igazolták, négyhónapi elzá- 
rásra itélték őt, mig másik két társát 
felmentette. 

.......... 

- A curtea-argesi püspöki székesegy 
ház ügye. Bucurestiből jelentik: A Ra- 
dor távirati iroda közli, hogy Colan püs 
pök kultuszminiszter semmiféle nyilat- 
kozatot nem tett vagy közleményt nem 
adott ki a Curtea Arges-i püspöki szé- 
kesegyház ügyében. 

- Diszebéd. Düsseldorfból jelentik: 
A városi tanács diszebédet rendezett a 
Düsseldorfban tartózkodó angol jogász 
csoportnak, amely tanulmányutat tesz a 
Harmadik Birodalomban 

Batrin lőtték az aradiak góljait. 
16,.30: Tarka lemezek. 18,10: Könnyü és tánc 
zene. 19,15: Lemezek. 19,30: Zenés est. ; öttt 

nem kapott idejében behivót és ezért jé i ; . nem jelentkezett, a törvényszék felmen- 
Miért kapott ki a román válogatott a né tette a kálváriát járt bécsi, m ost már 

Neégu"ónapra Mtelték, mert 
1e akoria szurni a réndőri 

colae, Bradu Ioan és Hidegh Gavrila tor 

dai Szilágyi-féle vendéglőben borozgat 
tak. Már alaposan fejükbe szállt a szesz, 
amikor belépett az ivóba egy Horváth 
Miklós nevü másik legény, akibe a fa- 

eltávozott. De a sors ugy hozta, hogy 
utána távozott Salagean is aki mikor 

összetalálkoztak 
rákiáltott: Hová mész testvér? - Aztán 
egymásnak mentek Az öklözésnek ké- 
selés lett a vége. Salageanu kirántot- 

gezte dolgát, sétálni ment a vurtsliba. 
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vil évfolyam, 1938 SZEPTEMBER 29. 
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Ujhadtesíparancsnokságiren- 
dciet a közrend biztoshiósára 

Mi, Cristea Vasilescu hadosztály tábor- 

nok, a VI. hadtest parancsnoka, a hivatalos 

jap 1938. február 11-iki 34. számában meg- 

jelent s az ostromállapotot az egész ország 

területére kiterjesztő 856. számu királyi 

dekrétumra hivatkozással az általános nyu 

galom es az állam rendjenek érdekében 

elrendeljük a következőke: 

L A VI. hadtest ostromállapot alá helye- 

zettnek nyilvánitott területén szigoruan ti- 

los: 1. minden olyan megnyilatkozás bár- 

milyen eszközzel és módon, amely Őfelsé- 

ge a királlyal, vagy a koronával szemben 

üszteletlenséget tanusitana; 2. minden 

olyan megnyilatkozás, amely a kormány 

elleni sértésnek volna minősithető, vagy 

amelynek célja, hogy gyülöletet, vagy le- 

becsülést keltsen a kormány, vagy ennek 

valamelyik tagja ellen; 3. minden olyan 

természetü megnyilatkozás, amely a nem- 

zeti érzés megsértését, vagy lebecsülését 

jelenti: a) tiszteletlenség a nemzeti zászló- 

val, vagy a nemzeti himnusszal szemben, 

b) tiszteletlenség a hivatalos nyelvvel szem 

pen, c) tiszteletlenség a nemzeti ünnepek- 

kel szemben, d) állami intézmények és a 

nemzet történelmének megcsufolása. vagy 

lepecsülése: 4 minden olyan megnyilatkozás 

bármely módon is, amely olyan reménye- 

ket kelthet, hogy a román állam jelenlegi 

határai valamely változást szenvedhetnek; 

5 minden olyan kezdeményezés, bármely 

formában, amely az államvallással s ennek 

képviselőivel szemben lebecsülésnek, tisz- 
teletlenségnek minősithető; 6. minden 
olyan megnyilatkozás, amely tiszteletlensé 

get, lebecsülést eredményez a katonai elő- 

kiképzés, vagy az országőr szervezettel 

szembpen, vagy amely arra készteti a kato- 

nai és országőrszervezetbe tartozó ifjakat, 
hogy ne tegyenek eleget a törvényes köte- 

lezettségüknek; 7 bármely gyülés, vagy 
összejövetel, akármilyen célt is szolgáljon, 

a VI. hadtest parancsnokságának engedé- 

lye nélkül Kolozsváron, a helyőrségi pa- 
rancsnokság engedélye nélkül azokban a 
városokban, ahol csapatok állomásoznak, 
vagy a megyei prefektura jóváhagyása 
nélkül más városokban. Kulturális esté- 
lyekre, ünnepségekre és előadásokra vá- 

rosokban a rendőrkveszturák, községekben 
a helyi rendőrhatóságok adnak engedélyt. 
Az engedélyek idejében kérendők megje- 

lölvén az összejövetel célját, helyét és idő- 
pontját. Kihágás esetén nemcsak az össze- 
hivók, rendezők és vezetők, hanem a részt- 
vevők ellen is eljárás indul.Nem szükséges 
külön egedély a „Principele Carol" alapit- 
vány falusi kulturházaiban rendezett esté- 
lyekhez és ünnepélyekhez, az elismert egy- 
házak vallásos összejöveteleihez, falusi 
táncmulatságokhoz, eljegyzésekhez, eskü- 
vőkhöz és keresztelőkhöz. 8. Tilos a fegy- 
verviselés az összejöveteleken és a gyülé- 

seken még abban az esetben is, ha azillető 
szabályszerü fegyverviselési engedéllyel 

bir. 9. Tilosak az uccai tüntetések bármi- 
lyen céllal és bármilyen formában. 10. Ti- 
los a feloszlatott politikai pártok, a felosz- 
latott pártokhoz tartozó politikai szemé- 
iyek, valamint a kormány által az állam- 
magasabb érdekeire veszélyesnek minősi- 
tett elvek győzelme érdekében kifejtett 
propaganda még egyénenként is, vagy 
olyan elvek terjesztése, amelyeknek célja 

a közrend megzavarása. 11. Minden olyan 

hbir terjesztése, bármely uton történjék, 
ami ijedelmet, félelmet, rémületet kelthet 
a lakosság körében s minden olyan agitá- 

ció, amely a közrendet, az állam biztonsá- 

sát, vagy az alkotmányos rendet veszélyez 
tetheti. 12. A közrendre és az állam bizton- 
ságára, vagy az alkotmányos rendre ve- 
szélyes könyvek, kéziratok, fényképek, 
arcképek. rajzok, vázlatok, vagy egyéb ha- 
sonlóak őrzése bármely helyen. 13. Tilos 
feloszlatott politikai pártok az igazságszol- 

gáltatás által körözött tagjainak befogadá- 

sa, rejtegetése, vagy támogatása bármily 
formában. 14. Tilos a feloszlatott politikai 

pártok által használt köszöntési jelek. 15. 
Eolitikat eszméket terjesztő dalok ének- 

ése. 

MINDEN NYOMTATVÁNY 

CENZURAKÖTELES 

II. A megjelenéshez minden sajtóter- 
méknek szükséges a cenzurahivatal előze- 

tes láttamozása s a megjelőlése annak a 

nyomdának, ahol a mü készült. Cenzura 

ajá tartoznak az összes időszaki közlemé- 

nyek, napilapok, politikai, társadalmi, 

vagy gazdasági jellegü irások, mindenne- 
müű falragaszok, hirdetmények, illusztrá- 
ciók, sokszorositott irások, képek és a rá- 
dióállomások által terjesztett hirek. Semmi 
Dben nyomtatvány, bármilyen természetü 

legyen s készüljön gépi, vagy vegyi uton, 
ha azt terjesztésre szánták, nem jelenhetik 
meg csak a cenzuraszolgálat előzetes enge- 

mélyével. A rendelkezés ellen vétőknek te- 

adták, akik a sokszorositást végezték, akik 
terjesztették, vagy terjesztésére akár titok 
ban is utasitást adtak, valamint mindazok, 
akik a cenzura engedélye nélkül készlt 
nyomtatványokat kiragasztották, vagy oly 
helyen helyezték el, ahol a közönség tartal 
máról tudomást szerezhetett. 

A FEGYVERVISELÉSI ENGEDÉE- 
LYEK ÜGYE 

III. A belügyminiszternek a megyei pre- 
fektusokhoz 1938 áprilisában intézett uj ren 
delkezései értelmében mindazok, akik fegy 
vertartási, vagy fegyverviselési engedély- 
lyel rendelkeznek. kötelesek engedélyeiket 
1938. november 1-ig kicserélni. Háborus 
emlékként őrzöttfegyvrek tartásáhozafen- 
ti formaságokon kivül a nemzetvédelmi mi 
nisztérium külön engedélye szükséges. Ti- 
los fegyverekre szerelhető hangtompitó ké 
szülékek behozatala, gyártása, vagy árusi- 
tása, valamint botba, dobozba, vagy csőbe 
rejtett fegyverek viselése. A VI. hadtest 
körzetébe tartozó fegyverkereskedők köte- 
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lesek minden negyedévben forgalmukról 
részletes jelentést terjeszteni a hadtestpa- 

rancsnoksághoz. 

szIGORU BÜNTETÉSEK 

IV. Mindazok ellen, akiket a fenti ren- 
delkezések áthágásával vétkeseknek talál- 
nak, a VI. hadtest katonai törvényszéke 
előtt eljárás indul és a február 11-én kelt 
856. számu királyi dekrétum 5. szakasza 
alapján egy hónaptól két évig terjedhető 
elzárással és a „Carol II." büntető törvény 
könyv 25 szakaszában foglalt pótbünteté- 

sekkel sujtatnak. 
V. A feanti rendelkezések elleni vétsége- 

ket a rendőri és csendőrhatóságok állapit- 
ják meg. 
VI. A fenti rendelkezéseket a városok- 

ban uccai falragaszokon, községekben pedig 
az ott szokásos módon hozzák a lakosság 
tudomására. A cenzuraszolgálat intézkedik 
aziránt, hogy a rendelkezések a helyi saj- 
tóban is közöltessenek. 

VII. A jelen rendelet 1938. szeptember 
27-én reggel 8 órakor lépett érvénybe. 
Kelt Clujon, a VI. hadtest parancsnok- 

ságán, 1938. szeptember 24-én. - A VI. 
hadtest parancsnoka: Cristea Vasilescu had 
osztálytábornok. A VI. hadtest katonai 
ügyésze: Dumitru Negulescu hadbiró-ez- 
redes. 

Résziectek Henlcin Konrád 
aszudcianémet-párt clnökének életéből 

Hitler helyett maldnem Henlein lett Németlország 
vezére. A világháboru alati Marlene Dicírich ulm- 
szinésznő édesapja melleit! levasküldönc volt a 
a szudcianmémet-sárt jelenlegi elnöke 
,A „Presse Actualite" és a bucu- 

restii „Timpul" érdekes visszaemlé 
kezést közölnek Henlein Konrad, 
a szudétanémet párt vezetőjének, 
illetve elnökének pályafutásáról. A 
cikket Gheorghe Monos ujságiró 
irta. Az érdekes cikkből közöljük 
a következő részleteket: 

A nemzeti szocialista világszemlé- 
let triumvirátusának egyik igen jelentős 
tényezője - Hitler néemet birodalmi 
kancellár kijelentése szerint is: - „Az 
én szudétanémet kartársam", Hen- 
lein Konrád. Ő valóban jelentősebb sze- 
mélyiség, mint Seiss Induart a nép kö- 
réből származó vezér, aki csak 24 óráig 
volt Ausztria kancellárja, mig Henlein 
Konrád „intellektuel", tudós... És nem 
sok hiányzott attól, hogy Henlein Kon- 
rád Németország Führere legyen - Hit 
ler helyett - abban az időben amikor 
Németország nagyon is kereste a Vezért 
Henlein Konrád ebben az időben a 

sziléziai Branau községben élt, mint egy 
mechanikus elkeseredet fia, aki a 
Hamp-Stressen minden este megtartott 
összejövetelek alkalmával népszónokla- 
tokat tartott, ugy, amint az Angliában 
általában szokásos. Ebben a nyomorne- 
gyedben, ahol lakott, propagandája, 
amely akkor még szocialista jellegü és 
szellemü volt, eredményeket is mutatott 
fel. Jött azonban a világháboru. Konrád 
Henlein mint az egyik sziléziai huszár- 
ezred katonája hadiszolgálatra vonult 
be és lovas küldönc, vagy ahogy katonai 
nyelven mondani szokták, jelentő lovas 
lett W. von Loesch huszárfőhadnagynak 
Magdalena von Loesch, a kiváló szi- 
nésznő - akit most mint Marlene Diet- 
vichet csodál a mozilátogató közönség - 
édesapja mellett. 
A világháboru végeztével, illetve az 

azt követő összeomlásban nem sok hiány 
zott attól, hogy Henlein Konrád katonai 
tanácsadója legyen Kun Bélának, a volt 
magyarországi kommunista diktátor- 
nak. (A cikk azonban nem tartalmaz 
semmitféle utalást és közelebbi részletet 
arra vonatkozólag, hogy Henlein Kon- 
rad milyen kapcsolatban volt Kun Bé- 
lával és milyen körülmények gátolták 
meg abban, eny katonai tanácsadója le 
hessen. A szerk.) 
Henlein forradalmi szelleme azonban 

csakhamar lehül, Szilézia egyik falujá- 

ban telepedik le, ahol szorgalmasan ta- 

első volt, aki hevesen tiltakozott a reá- 
kényszeritett állampolgárság ellen. Bár 
„cseh lett" ő neki is ugyanazok voltak 
a törekvései, ambiciói, mint az eredeti- 
leg szintén nem német, hanem ausztriai 
„müncheni festő"-nek, Hitlernek. És 
nem sok választotta el attól, hogy olyan 
eredménnyel törjön a diktatura felé 
amint az Hitlernek sikerült. 
Henlein Konrád egy alkalommal nagy 

számu barátainak jelenlétében hatalmas 
beszédet mondott egyik gyülésteremben. 
Beszédében Henlein hevesen támadta az 
akkori német kormányt, követelte an- 
nak lemondását és kijelentette, hogy a 
nagyfontosságu időszerü kérdéseket 
egyedül ő hivatott megoldani és azok 
megoldására vállalkozik is, katonai ba- 
rátainak segitségével, támogatásával 
Másnap olyan esemény történt. amely 

keresztül huzta Henlein Konrád kor- 
mánybuktató és uj kormányt alakitó 
szándékait Berlin felé robogó vonatja 
kisiklott. Ő maga csak könnyebben sebe 
sült meg, de elkésett attól, hogy idejé- 
ben érkezzék meg az események szinhe- 
lyére és tervezett diktaturáját nem tud- 
ta megvalósitani: Hivei és barátai esz- 
metársai azt hitték, hogy Henlein szán- 
dékosan késlekedik, taktikai okokból és 
elmulasztották annak a lélektani pilla- 
natnak a kihasználását, hogy Henlein 
vegye át Németország ügyeinek veze- 
tését. 
A sziléziai és szászországi párt, mely- 

nek akkor „Deutsche Einheit" „a német 
egység pártja" volt az elnevezése, érte- 
kezlete tartott ugyan, de a hozott ha- 
tározatok már nem lehettek sorsdön- 
tőek az uj kormány kialakulására. 

Visszatért Csehszlovákiába, ahol az 
egyik nagy német fémipari vállalat 
szolgálatába lépett és ugy látszott, hogy 
az „Hampstresse Demosthenese" 
ahogy őt elneveztek - megnyugodott 
és felhagyott politikai"törekvéseivel. Mi 

kor azonban a prágai egyetemen befe- 

jezte tanulmányait és személyes bará- 

tait, hiveit bevonta a nemzeti szocialista 
pártba, titkára, majd rövidesen elnöke 

lett a szudétanémet pártnak, annak a 

pártnak, amelynek jelentős szerepe volt 

és van a jelenlegi csehszlovákiai helyzet 
kialakulásában... 

- Vasárnap nyitja meg tanévét a re- 
formátus teológia. A kolozsvári refor- 

nulni kezdett és olyan ptudományokat mátus teológiai fakultás hagyományos 

igyekezett elsajátitani, melyekre 

itélése szerint - feltétlenül 

volt, hogy képviselő lehessen, amely 

megbizás elnyerésére abban az időben 

legfőbb törekvése volt. 

Amikor a versaillesi békeszerződés ki- 
jelölte az uj országhatárokat, Henlein 

mintik: akik a közleményt sokszorositásra Konrád is cseh állampolgár lett, de az 

meg évnyitó ünnepélyét vasárnap délelőtt 
szüksége féj 12 órakor tartja a fakultás diszter- 

mében Az ünnepélyes megnyitón imád- 
kozik és Igét hirdet dr Imre Lajos pro- 
fesszor, megnyitót mond dr. Gönczy La- 
jos igazgató-professzor, majd az ujon- 
nan felvett hallgatók fogadalomtétele 

történik meg. 
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gyermekkocsiját 
a 

„Premier 
gyermekkocsi 

üzemtől 

Ciul, sír. Autom Banó. sz 
szerzi be 

Szitoruan szaboli gyári árak! 

Inévenesmozielőadásokkal 
cmelik a propasandami- 
nisztérium a falvak lahos- 

sátadak művelődését 
Az 2 ipropagandaminisztérium - az 

eddig tünő eredményt felmu- 

tató ek hatása alatt - elhatározta, 

hogy az ország egész területén ingyenes mo 

gzielőadásokat rendszeresit a falvak lakossá 

ga részére. Ennek az érdekes és dicséretre- 
méltó kedvezményezésnek az eredménye- 

ként a falvakban nagyszabásu propaganda 

és széleskörü ismeretterjesztés vette kez- 

detét. A széleskörü munkaterv megvalósi- 

tása érdekében az állami propaganda- és 
sajtóigazgatóság számos tisztviselőt bizott 
meg a falvakban megtartandó ingyenes mo 
zielőadások megrendezésével és megszerve- 

zésével. A minisztérium megbizottai már 
meg is kezdték a nagyobb lakosságu közsé- 
gekben a szervezés munkáját és a különbö- 

ző oktató, ismeretterjesztő, erkölcsmemesitő 

filmek bemutatását. Eddig az alább felso- 

rolt községekben mutattak be kulturális, 
szemléltető és propagandafilmeket. Margi- 

na, Ferdinand és Nadrág községekben Szö- 

rénymegyében; Branesti és Pieni közsé- 

gekben, Dambovitamegyében; Feketehalom, 
Barcarozsnyó és Csernátfalu községekben 
Brassómegyében, továbbá Hunyadmegyében 
Aninószán, Vulkánban és Lupényban, vé- 
gül Ilfov vármegye Ulmeni, Curcani, Valea 
Rosie és Oltenita Rurala községeiben. 

A filmek bemutatásának váratlan hatása 
és eredménye volt. A falvak lakossága tö- 

megesen vett részt a filmek bemutatásán, 

nagy érdeklődéssel szemlélve a bemutatott 
képeket és feszült figyelemmel hallgatva 
meg a filmbemutatókkal kapcsolatosan 

megtartott különböző előadásokat. Az álla- 
mi sajtó- és propagandaminisztérium szer- 
vezeti részéről a felsorolt helyeken bemu- 

tatott filmeket több, mint 12.000 falusi la- 
kos nézte meg. Népnevelési és müvelődési 

szempontból is tehát nagyjelentőségü ez az 
intézkedés és mozgalom, amelyet az állami 

propagandaminisztérium rendszeresitett és 
amelyekkel régóta érzett hiányt pótol, mert 
a megfelelő tájékoztatást, felvilágositást, 

utbaigazitást, ismeretterjesztést és helyes 

irányu propagandát már régóta érzékenyen 

nélkülözte a falvak lakossága. 
. 

- A CFR hireiből. Szeptember hó 
30-ával megszünik a Bucuresti-Bras- 

só közötti 303 és 304-es számu gyorsvo- 

natok közlekedése Ugyancsak a CFR 
közli, hogy azok a kivitelre szánt ga- 
bonaszállitmányok, amelyeket a CFR 

állomásain szállitásra szeptember 20-tól 

kezdve feladtak illetve feladnak, decem 

ber 15-ig bezárólag kedvezményt élvez- 

nek. A kedvezmény 15 százalékos és eh- 

hez hozzájárul még a csökkentett tari- 

fánál 2 százalékos illeték. 
- Nem lehet többé különbözeti vizs- 

gákat tenni a középiskoláknál. A közle- 
kedésügyi miniszter közhirré teszi, hogy 
miután a tanév megkezdődött, nem le- 
het többé különbözeti vizsgát tenni a ta 
nulóknak azért, hogy az elméleti közép- 
iskolákból kereskedelmi középiskolákba 
átmehessenek 
- Október 3-án tartják a birők képe- 

sitési vizsgáját. A birók szóbeli képesi- 
tési vizsgáját oktőber 3-án tartják meg. 
- Uj főpolgármestert kapott Bucu- 

resti. Dombrovski tábornokot, Ilfovme- 
gye volt prefektuság a Rador távirati 
iroda jelentése szerint tegnap kinevez- 
ték Bucuresti város főpolgármesteré- 

lser 

nek. 



Tötirdetést 
lapunkra felvesz Nova 

l könyvüzlet is. Memeranduliu 16. 

Apréhirdetések 
*/vvvvvvvvvovνvvvÁνUν 
figyelem! 

Apróhirdetési áraink a további intézke- 
désig a régiek maradnak. 

LEVELEZÉS 
LEGOLCSŐBB Grünfeld szőrmeszalon, 

Cal. Reg. Ferdinand 13., udvarban. 

: (s148) 
KÖRÖMLACK, gyönyörü és tartós érke- 

zett „Baier" hölgyfodrászhoz, Str. N. lorga 
11. szám. (P725) 
FELESEÉGÜL vennék olyan urileányt, 

vagy fiatalasszonyt, aki 25 ezer lejjel hoz- 
zájárulna az üzletem föllenditéséhez. „Szü- 
reti esküvő" jeligére a Novábaa (P850) 
DOLGOZÓ nő jeligére levél van a ki- 
adóban (538) 

Villanyondolálás bécsi 
mintára, bécsi szerekkel, 

MÉLYEN biztos siker. 14 perc 

alatt hullámos hajat nye LESZÁLLITOTT 
rünk, 8 havi garancia AnRAK! 
mellett. 

Z Hajfestés választékos szi 
N I Z A nekben, viz-, vasondolá- 
MHÖLGYFOD- lás, női hajvágás és ma- 
RÁSZ-SZALON pikür. Olajpakolás gőz- 
c. REG FERD. párolásokkal, korpásodás 

. hajhullás ellen. 
XXXXXXXXXXXXXXX 

SAJAÁT üzlettel rendelkezek, megismer- 
kednék házasság céljából 18-25 évig intel 
ligens fodrásznővel. Leveleket kérek „Fod- 
rász" jeligére. (500) 
MEGHÜLT A KISFIU? Komoly hiba. 

Idejében kellett volna neki beszerezni egy 
székely-gyapju „Alfa" ruhát, amely meg- 
védte volna a hülés veszedelmeitől. Sies- 
sen. A tél ajtaján kopog. Látogasson meg 
bizalommal. „Alfa" szövetkeret Str. Av- 
ram lIancu 13. (188) 
25 ÉVES fiatalember férfi és női szabó, 

jelenleg vidéken füszerüzletem van, amit 
muszáj volt átvennem, egyedül nehéz. Ke- 
resek egy kedves, jó kis feleséget, aki egy 
párezer lejjel is segitségemre lenne üzlet 
nagyobbitáshoz. Román nyelvtudás fontos. 
„Varrólányok előnyben" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (V509) 

ADAS-VETEL 
ő5 HP. uj fagázgenerátor tisztitókkal, 6 

KW., 220 volt dinamó táblával eladó. Sza- 
bó Géza, Miercurea Nirajului, Jud. Mures. 

(V222) 
SZVETTERT, pulovert, férfikalapot, sap- 

kát, nyakkendőt, harisnyát legolcsóbban 

J EGY komplett háló eladó. Cim: Str. Bu- 
dai Deleanu 2-b. (P837) 
CSALADI ház eladó, Str.fake Jonescu 1. 

(102) 

hatók. Cal. Reg. Ferdinand 25, az udvar- 
ban. (268) 
ELADÓ házhelyek Someseni és Bulgária 

telepen. Ért.: dr. Mircea Georgescu ügy- 
véd. Strü Báii 21. Tel.: 13-09. (T 1341) 
ÜZLETPORTAL jókarban levő azonnal 

eladó. Cim a kiadóban. (T1336) 
SCHÖBERL fotelágyat jókarban, féreg- 

mentest vennék Degró „la Barza" (478) 
ŐCSKA tégla és ócska bádog eladó. Érte 

kezni Str. Biserica Ortodoxá 18., Bazsó kő- 
müvesmesternél, reggel 8-tól délután 4-ig. 

(456) 
FAJALMA hézzelszedett kapható Gálisz 

ternél, Str. Grádinilor 9. (Házsongárd.) (460 
KRUMPLI nyári rózsa egészséges eladó, 

házhoz szállitva 250 lejért, apró krumpli 
120 lejért. Pálffy, C. Regele Ferdinand 70. 

(T 1355) 
SÖTÉTKÉK, alig használt fiucska-ruha 

(10-12 évesnek) eladó. Str. Episcop Ivan 9., 3-ik ajtó. (469) 
CREISLER 4 hengeres nyitott kocsi sür- 

gősen eladó. Fabinyi garázs, Str. Ep. Ivan 
28. (494) 
FILE, ágyteritő, stor, ebédlőabrosz, ki- 

sebb teritők eladók. Str. Stroescu 10., 
Grosz. 

(522) 
EGY sülyesztett gyermekkocsi olcsón el- 

adó. Str. Masinistilor 5484. 523) 
ÖRÖKÉGŐ vaskályha (jókarban) olcsón 

eladó. Str. I. Maniu 7. (524) 
ELADÓ 3x szoba, konyha, speisz és 2x 

szoba, konyha nagy telek, 40 méter udvar- 
ral és 35 méter kerttel, épitkezésre is al- 
kalmas. Str. Aventuricasá 24 (525) 
EGY használt főzőkemence eladó Str. 

(526) Aventurioasá 24. ajtó 4. 

JÓKARBAN levő taliga eladó. P. M. Vi- 
teazul 40., portás. (527) 
ELADÓ olcsón női varrógép. Str. Elisa- 

beta 34. ajtó 5. (529) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfan- 
tul Gheorghe és Tache Ilonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

TURDA város határában mintegy 3 hold 
belsőség házhelynek alkalmas terület el- 
adó. Érdeklődni: Turda, dr. Mihail Moldo- 
van, Clujon dr. Aurel Blaga ügyvéd urak- 
nál. (V530) 
ELADŐ: 6870 négyzetméter területi in- 

gatlan, beépitett gyári épületekkel, lakóhá- 
zakkal, irodahelyiségekkel, raktárokkal, 
iparvágány használattal, bármilyen üzleti 
célnak megfelelő. Megtekinthető bármikor. 
Silvania SA Cluj, Str. Enescu 1. Telefon: 
31-84. (533) 
ELADÓ szekrény és egyéb butorok. Str. 

Cáii férate 2., ajtó 5. (535) 
ELADÓŐ gyönyörü háló és ebédlőberen- a „Carmen Sylva" üzletben vásárolhat. dezéss Cal. Reg. Ferdinand 141., I. em. 

Cluj, Str. Reg. Maria 12. (P386) aijtó 8. (539) 
TALPAT, BÖRT jó szakember csak RUKAMIER, modern eladó. Cal. Traian 

HOLLANDUSNAL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 14., ajtó 17., szuterin. (540) 
nand 65. 

Maradekot sír. Málonsá 19. 
alatt vásárolhat legolcsóbban, kabát, ruha, 
kosztüm szövetek, diftinek, pizsama, flane- 
lek, damasztok, vásznak félárban, Sá- 
muelnél. (9764) 
SÜRGÖSEN eladó házhelyek villane- 

gyedben á48.000 lejtől 300.000 jeig. Str. A. 
Fráncu 9. i (414) 
ÖREG házaspáraktól házat veszek, la- 

kást biztositok életük végéig. Str. Brutari- 
lor 10., Földes. (P819) 
HASZNAÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 

szünk. Dus választékban eladunk. Hivásra 
házhoz megyünk. P. Unirii 18. (P722) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

olcsóu eladók. Cal. Decebal 3 Veszek hasz 
nált butort. (6481) 
ELADÓŐ olcsón 3 hold szántó föld a Bé- 

kásban házzal együtt. Érd.: Str. Ep. Nic. 
Ivan 16., Gombos. (426) 

SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 
üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is Cluj, Str. Negru Voda 1. 

(T 1263) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko 

kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celáncsarnokban vásárolhat. (T 1346) 

SÜRGÖSEN eladó Békásban háromne- 
gyedben 48.000 lejtől 300.000 lejig. Str. A. 
Muresan 98. ; (413) 

HAZHELY Andrei Murecsan beépitett ne 
gyedében eladó. Érdeklődni: Primaria mel- 
letti dohánytőzsdében. (182) 

(T1349) PROBA-baba, női, férfi eladó, Cosma. 
Str. Saguna 15. ; (541) 
MINDENFÉELE butorokat veszek és el- 

adok. Str. Gen. Poetas 15. (542) 
VILAÁGOS hálószoba butor alig használt 

eladó. Str. Memorandului 22. asztalos. 
(P852) 

MÜSZERÉSZ esztergapad, patronos el- 
adó. Cim: Cal. Motilor ii2., fodrászüzlet. 

(P849) 
ELADÓ Orion 66 rádió, egy hónapig volt 

használatban. Megtekinthető Str. Dacia 3. 
szám, házfelügyelőnél. ((502) 
MARÖGÉBP kicsi eladó. Cim a kiadóban. 

(504) 
FÉDERES ülések szekérre eladók. Cal. 

Victoriei 99. Garázs. (503) 
FÜSZERÜZLET átadó Str. Noua 27. Ér- 

deklődni Str. Fántánelei 50. (505) 

SZEP nagy Biedermayer szalon facsiljáir 
iróasztal, vörös ebédlő, fehérre festett háló, 
kombinált nagy ruhaszekrény, ágyak. Str. 
Cicio Pop 37. sz. Ugyanott ház is eladó. 

06 
MELY gyermekkocsi eladó. Col. Paulian 

14. sz. (440) 

UNIVERSAL kereskedelmi cégnél Str. 
Regina Maria 20., földszint 4., eladók: 350 
ezer lejtől másfélmillió lejig sarok üzletes 
házak 10-12 százalék, kisebb és nagyobb 
bérházak 300 ezer lejtől 5 millióig bankte- 
herrel 8 12 százalék jövedelemmel. Külön 
telkes családi házak 300 ezertől, kisebb há- 
zak 120.000 lejtől. (490) 

SZEP női kalapmodelek 100 lejtől kap- 

EGY üres telek eladó. Str. Crisan 17. sz. Ertekezni: Str. Bucuresti 72. 
ÜVEGES kirakat táblák és egy ebédlőkre 

denc jutányosan eladó. Str. Saguna 2. (513) 
GYERMEKRKÖCSI mély, áramvonalas el 

adó. Str. Andrei Muresan 67. (514) 
KIS motorbicikii 175 köbcentiméteres, 

jókarban olcsón eladó. Megtekinthető 4- 
8-ig Str. Regalá 25. (517) 

ALLASI RÉs 
ROMAN nyelvtudással leépitett tisztvi- 

nál, adóhivatalnál, munkakamaránál jár- 
tas. Munkabiró" jeligére a kiadóba. (99) 
ÉRETTSEGIZETT fiu, gazdasághoz is 

ért, bármilyen foglalkozást keres. Fogarasi 
Lajos p. Mociu. (P844) 
SZERÉNYIGEÉNYÜ tanitónő gyermekek 

mellé ajnikozik. Csuzdi Anna, Marosvá- 
sárhely, Str. Avram Iancu 25. (VT1350) 
TRAFIKBA kaucióval állást keresek Lő- 
rinczyné, Str. Aron 9. (483) 
PERFEKT szakácsnő keres bejáróhelyet. 

Str. Marechal Foch 98. (468) 
FÖZÖNÖNEK ajálkozik szerényigényü 

nő, aki főzésben nagy jártassággal hir. S- 

BICIKLIVEL rendelkező, munkakedvelő, 
románul tudó fiut felveszünk. Cim a kiadó 
ban. (144) 
JÖLFOZŐ szakács-cukrász alkalmazást 

talál. Érdeklődni: délután 4-5-ig Str. Re- 
gina Maria 29., étteremben. (T 1331) 
PERFEKTÜL főző mindenes szakácsnőt 

keresek elsejére. Str. Calvin 1-b. (438) 
LAKATOS segéd, ki esetleg az esztergá- 

láshoz is ért felvétetik. Schlezák, Cluj, 
str. St. O. Iosit 3. (487) 
JÓ szakácsnőt keresek vendéglő részére. 

Str. Babes 1. (446) 
KERESÜNK laboránsnőt, öntődében jár- 

tas mestert, technikust, vagy németül be- 
szélő fiatal mérnököt. „Corvinus", Strada Chintáului 18. (461) 
BEJÁRÓ főzőnőt keresek október elsejé- 

re, Str. Elisabeta 9. 465) JOMUNKAS borbélysegédet azonnal fel 
vesz Frizeria „Record", Str. Romulus 20. 

(548) 
KEMENCELAKATOS segédeket felve- 

szek. Érdeklődni: Cal. Traian 14. füszer- 
üzlet. (549) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Róth cipész. 

Str. Memorandului 9. (553) 
4 középiskolát végzett gyakornok, garan- 

ciaképes felvétetik. Jelentkezés: d. u. 4-5. 
Cim a kiadóban. (555) 
TANULÓLEÁNYT, vagy riut felsőrész- 

készitésre felvesz Zabolai, Str. Memorandu lui 23. (P851) 
BEJÁRÓNÖT keresek elsejére. Cim a 

kiadóban. (P848) 
MEGBIZHATÓ varrnitudó komorna ke- 

restetik okt. 15-re. Máriáffy Lajosné, Tg. 
Mures, Sángeorgiul de Mures. (VT1362) 
SZABŐSEGÉD, elsőrendü nagymunkás 

állandó munkára felvétetik. Coros, Tg.-Mu 
res. (VT1361) 
PERZSASZÖVÉSHEZ, dolgozó leányok 

felvétetnek. Str. Oituz 13. (520) 
KILINCS csiszoláshoz 

Str. Liliei 14. (498) 
EGY kifutófiu azonnalra felvétetik a 

Motorsporthoz, Str. Regina Maria 20. (501) 
EGY jó cipészsegédet állandó munkára 

keresek. Str. Chintáului 64. (508) 
TAKARITŐNÖT keresek. Kalapüzlet, 

Piata Unirii 17. (11) 
JÓCSALAÁDBÓL való fiatal leányt kere- 

sek hatéves leányka mellé. Str. Paris 68., 
ajtó 2. Déli órákban. 519) 
CUKORKAÁRUS leányt felvesz a Royal 

mozgó büfféje. (518) 

KÜLÖNFELEK 
AZON kisfiu, aki Reg. Ferdinand 30. 

fodrászüzlet elől elvitt egy kis foxi kutyát, 
hozza vissza. Ellenkező eseben eljárást in- 
ditunk ellene. Ortoped fáslizásban volt a 
lába és személyesen ismerjük. (447) 
AUTORIZALT tanitónő zongora, Accor- 

deon, énekórákat ad legmodernebb mód- 
szer szerint. Cal. Victoriei 23. . Nusy 
Hajdu. (9434) 
FIGYELEM! Megnyilt az olcsó cipész- 

mühely, ahol minden munkák a legszebb 
kivitelben és olcsó árban készülnek, ga- 
rantált anyagból. Szives pártfogást kér a 
Tulajdonos, Str. Dragalina 4. (165) 
HEGEDUÖRÁKAT adok zeneakadémiai 

végzettséggel. Diviaczky Mária, Str. Romei 
16. szám. (352) 
LEGJOBB módszerrel angol órákat adok. 

selő bármilyen alkalmazást vállal, biróság- 

Dragalina 12. sz. (2 

ALLAÁST KAPHAT 

NÉMET frauleint keresek 5 éves 
leányomhoz. I. Maniu 39. (P813) 

csiszolót felvesz 

" 
i 

TUZIFA minden rendü olcsón megren- 
delhető Primaria tratikban (314) 
A REG. Maria 29. etteremben okt 1-tő! havi ebéd, vacsora abonoma étlap szerint 640 lejtől és a menü 15 lejtől feljebpb 

Ugyanott egy jólfőző szakács-cukrász al- kalmazást talál. Értekezni délután 4-5-ig 
.(8 
JÓFORGALMU üzlethez társat keresek, 

nem sok pénzzel. „Nem lehet egyedül" jeli 
gére a kiadóba. (491) 

Serhes nők vizeletét 
megvesszük. 
éÉrdeklődni: 

Sírada Sácuinsca 6. 
SZÖVÉSBEN perfekt egyéntől tanulnék, 

esetleg társulnék. Ajánlat „Urinő" jeligére. 
(515) 

OKLEVELES tanárnő fr. ncia, német, an 

KERTESZETRE, tehenészetre kiválóan alkalmas Szamos melletti, a város közelé- 
ben levő 16 hold föld kiadó. Ért.: Cosbuc 3. 

(P846) 
KIADÓ LAKAS 

VILLAÁBAN szépen butorozott szoba für- 
dőszobával, esetleg konyhával, kiadó. Str. 
Grigorescu 64., II. emelet. (355) 

2 NAGY szoba, konyha, 2 speiz és 1 
magy szoba, konyha, speiz viz, villany be- 
vezetve, kiadó. Str. Horea 6. (3586) 
KAPUALATTI butorozott szoba állandó 

lakónak (urnak, vagy nőnek) okt. 1-re ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (442) 
KÉT szoba, konyha, fürdőszoba mellék- 

helyiségekkel uj házban kiadó november 
1-ére. Str. I. Petran (Biserici Ortodoxe) 21. 
Értekezni Str. Romei 34. (231) 
KIADŐ november I-től üzlethelyiség Str. Reg. Maria 11 és 5 szobás komtortos 

lakás Str. Iuliu Maniu 39. (P814) 
NÉGY szoba, konyha, elő- és fürdőszo- 

bás elsőemeleti uccai lakás központban kiadó. Értekezhetni dr. Pop Ioan ügyvéd- 
nél, Str. Regina Maria 38., délután 36-ig. 

SZEÉP üres szoba kiadó november 1-re. 
Str. Fántánelei 56, balra alsó csengő. (415) 
NAPOS, félszuterin üres szoba október 

1-étől kiadó. Ért.: Str. Matei Basarab 7. sz., 
földszinten. : (450) 
EGY szoba, konyha udvari lakás kiadó. 

Str. V. Goldis 7. (457) 
KÉT urileány lakást kaphat. Calea Ma- 

rechal Foch 43. Kronerné, (499) 
KIADÓ azonnal 1 szoba, konyha, mel- 
lékhelyiséggel. Str. Pietroasá 11. (507) SZOBA, konyha kiadó. Strada Donat 40. 

612) 
SZEP szoba, konyha, speisz, mellékhe- 

lyiségekkel 15-re kiadó. str. Cernáuti 21. 
(521) 

KÜLÖNBEJÁRATU, kisebb kerti szoba 
főzőkemencével kiadó Str. Bálcescu 17. 

(T1359) 
NÖ, vagy fiatalember lakást kaphat csa- 

ládnál. Str. Bálcescu 17. (531) 
KÜLÖNBEJÁRATU szoba, fürdőszoba 

használattal kiadó. Cal. Motilor 115., fenn 
a villában. (534) 
NÖVEMBER 1-re kiadó külön felek, 1 

szoba, konyha, előszoba és speisz, nagy 
kerttel, Str. Alverna 7. szám. Ért.: Str. 
Amos Fráncu 1. Cráciunos. (537) 
GAZDASAGI udvar, nagy istállóval, al- 
kalmas tehenészet és disznóhizlalásra ki- 
adó bérbe. Str. Lungá 110. (543) 
KIADÓ butorozott szoba, napos, tiszta, 

esetleg teljes ellátással. Str. Grecianu 6. 
a (544) 
KIADÓ egy 33 négyzetméteres, kapu- 
alatti parkettes helyiség, amely mindenre 
alkalmas. P. M. Viteazul 20. háztulajdonos- nál. 547 
SZUTERIN szoba 300 lejért kiadó. Str. 

Elisabeta 39. (550) 
EGY-két diákleány, vagy tisztviselőnő 

lakást ellátással kaphat. Str. Elisabeta 39. 
(551) 

KIADŐ szoba földszinten, üresen, vagy 
butorozva. Str. I. Maniu 41. (554) 
KÜLÖNBEJÁRATU, napos butorozott 

szoba fürdő és zongora használattal kiadó. 
Str. Praporgescu 20. (556) KIADÓ azonnalra egy szoba, konyhával, 
vizkagylóval. Cal. Mar. Foch 66., a házmes 
ternél. ((5 
EGY szoba, fürdőszoba kiadó. Cal. Reg. 

Ferdinand 70., füszerüzlet. (545) 
KIADÓ egy szoba, konyha, előszoba és 

Str. Elisabeta 32 (285) Ikamara. Str. Ep.Nic. Ivan 48 (546) 

t
i
.
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es 
VIDÉKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK 

Egész évre 550. félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESTÉT 
A SZERENCSE 
Nagynak rosszul ment a sora és két 

ségbeesésében elment egy jósnőhöz. A 
jósnő megnézte a tenyerét és igy szólt: 
- Uram, itt a szomszédságomban la- 

kik egy csunya, de szegény özvegyasz- 
szony, azt rövidesen szerencse fogja ér- 
ni, igyekezzék elvenni feleségül, mielőtt 
a szerencse beállitana hozzá 
Nagy megfogadja a jósnő tanácsát, 

megismerkedett a csuf és szegény öz- 
veggyel és feleségül vette. 

Teltek, multak a hónapok, de a szeren- 
cse nem mutatkozott. Nagy ujból beál- 
Et a jősnőhöz s nagymérgesen igy szól: 
-Hallja maga csaló, engem becsa- 

pott, azt jósolta, hogy azt a nőt nagy sze 
rencse fogja érni. ; 
A jósnő önérzetesen tiltakozott: 
Kikérem magamnak, én önt nem 
csaptam be. Azt jósoltam, hogy azt a nőt 
szerencse fogja érni és be is teljesedett. 
- Hogy-hogy? 
- Hát nem érte szerencse azt a sze- 

gény csuf nőt, amikor egy olyan derék, 
rendes, tiszteséges ember, mint maga, 
feleségül vette?... 

anes 

ÜUgyeletes győgyszertárak. Szeptem 
ber 24-től, szombaton reggeltől október 

Mészárosok Szövetsége 32.385-1938. 
szám alatt beadványt intézett a város 
vezetőségéhez, amelyben a jelenleg 
érvénuben levő hatósági husárak felül- 
vizsgálását kérte. 
A mészárosok beadványukban arra 

hivatkoznak, hogy a hatósági árak leg- 
utóbbi megállapitása óta az állatvásár- 
piacon az árak lényegesen emelkedtek 
és ez szükségessé teszi a hus árának 
a közforgalomban való emelését is. A 
beadvány adatokkal támasztja alá a 
mészárosok követeléseit. Azt igyekszik 
bizonyitani, hogy a vágóhidi nagybani 
árak jóval magasabbak, mint a 
hatósági árak és igy kicsinybeni eladás- 
nál csak sulyos veszteségek árán tudják 

Drágitani akarnak a mészárosok, 
aki a város vezetőségéhez eljutlatott kérésük- 
ben azt állltják, hogy a ielenlegi husárak mel- 
lett rálizetessel doldoznak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári kiszolgálni vevőiket. 
A város vezetősége a mészárosok 

kérését, amelyet Daly János elnök és 
Kádár Dezső főtitkár irtak alá, az ár- 
vizsgáló bizottsághoz tette át tanulmá- 
nyvozás végett. Az árvizsgáló bizottság 
előreláthatólag a közeli napokban 
összeül és megállapitásairól jelentést 
tesz a polgármesternek, aki a vonatko- 
zó törvény értelmében hivatott a hus- 
árak ügyében döntést hozni. 
Az árvizsgáló bizottság egyben az 

összes elsőrendü közszükségleti cikkek 
piaci árát is tanulmányozza. Különös 
érdeklődésre tarthat számot a tüzifa 
árának felülvizsgálata, mert a fogyasz- 
tóközönséget érzékenyen érinti annak 
állandó drágulása. 

eeeromm 

- Felmentette a katonai törvény- 
szék az izgatással vádolt munkásokat. 
Ez év junius 3-án a famunkások sztrájk 
jának idején négy munkás: Blum Sán- 
dor, Zuchermandel Ignác, Vincze Mik- 
lós és Módi Sándor tért be Edelstein asz 
talos Regele Ferdinand-ut 39. szám alatt 
levő mühelyébe. Hogy itt tulajdonkép- 
pen mi történt, azt nem lehet megálla- 
pitani, elég az hozzá, hogy nemsokára 
eljárás indult meg mindnyájuk ellen, 
mert a látogatások alkalmával állitólag 
sztrájkra izgatták volna Edelstein mun- 
kásait. A katonai törvényszék tegnap 
tárgyalta ügyüket és kihallgatta Edel- 
steint akinek kedvező vallomása alap- 
ján mindnyájuk számára felmentő ité- 
letet hozott. 

Guőződjön meg, 
hogy uj bundákban, gallérozásban és 
átalakitásban még mindig 

BIXENSPANNER 
szörmeszalonja 

1-ig, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Unicorn, Unirii-tér, Apostol, 
Regele Ferdinánd-ut; Palóczy, Gen. Ma 
rechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
(Eminescu-ucca sarkán). 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Erős felhő 
södés, lehülés, szél, napközben kisebb 
felmelegedés. 

- JŐ ÉS OLCSŐ BÖRT ÉS TALPAT 
Hozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

- Dr. Anca Emanuel belgyógyász, ren 
deléseit megkezdte Str. Memorandului 
27. alatt. Gyomor, máj bél, vese, tüdő 
és szivbetegeknek Röntgenvizsgálat. 
Rendelési idő 3-6 között Telefon: 
18-31. 

i Jámbor Lajos tánciskolájában az 
uj tanfolyam október 4-én este 9 óra- 
kor, a vas- és femmunkások és a város 
legszebb parkettes termében (Str. Ca- 
tedrelei 7) kezdődik. 

Lakásának diszitésére a legszebb kivi- 

BLONDEL- 
KERETEK 

képekhek, goblennek és kézimunkának 
a legolcsóbb áron 

so MLYAIl utódánái 
Str. I. Maniu 7. 

- Erzsébet hercegnő a fővárosba ér- 
kezett. Bucurestiből jelentik: Erzsébet 

kírályi hercegnő tegnap a fővárosba ér- 
kezett. Ugyanakkor jelentik, hogy Mi- 
ron Cristea pátriarka-miniszterelnök 

Dragos Lavelébe utazott. 
- Csütörtökön lesz a kolozsvári ple- 

bános-beiktatás. Márton Áron apostoli 
kormányzót csütörtökön délelőtt iktat- 

ják be plebánosi állásába Az istentisz- 
telee után, a Marianum disztermében 
diszközgyülés lesz, ahol a Marianum 

snekkara énekel, felolvassák a kineve- 

zégről szóló tőpásztori feliratot majd a 
külömböző testületek üdvözük az uj 

nlehánast taranlamban 

vezet. Calea Regele Ferdinand 3.. ud- 
varban. 

- Megkülömböztető jelvényt fognak 
viselni az iskolás országőrök. A nemzet- 
nevelésügyi miniszter rendeletére az is- 
kolás országórök, az iskola szineinek 
megfelelő jelvényt fognak viselni. A 
szines és balkaron viselendő posztó-dara 
bon fell kell tüntetni az iskola kezdő- 
betüit, a tanuló anykakönyvi számát és 
az országőr eimert. 

Nem lesz sajtóellenőrzés Indiában. 
New-Delhiből jelentik: Az alkirályi hi- 
vatal cáfolja, hogy a brit Indiai területe 
ken részleges sajtóellenőrzést kivánná- 
nak életbeléptetni. 

- Üngyilkos lett egy temesvári rend- 
őörtisztviselő. Temesvárról jelentik: Po- 
pescu Melu az állambiztonsági hivatal- 
hoz beosztott segédkomiszár, revolver- 
rel agyon lőtte magát és azonnal meg- 
halt. Tettét azért követte el, mert va- 
lami eljárás indult meg ellene és annak 
következményeitől félt. 

- Az unitárius püspökbeiktatás. A 
püspökbeiktató ünnepélyes főtanácsi 
gyüléssel kapcsolatban a következő uni- 
tárius egyesületek tartanak gyüléseket: 
Folyó hóő 29-én délelőtt 8 órától kezdve 
az unitárius lelkészek egyesülete októ- 
ber 1-én délelőtt 9 órakor az unitárius 
tanitók egyesülete, délelőtt 11 órakor az 
unitárius Nőszövetség tart közgyülést, 
melynek tárgysorozatán szerepelnek a 
rendes közgyülési tárgyakon kivül a Nő- 
szövetség elhunyi elnöke dr. Boros 
Györgyné és Ürmösi Károlyné elparen- 
tálása, délután 5 órakor a Dávid Fe- 
renc Égyesület tartja évi rendes közgyü 
lését. Öktóber 1-én este 8 órakor a Nő- 
szövetség templomi hangversenyt ren- 
dez. Este 9 órakor unitárius ifjusági is- 
merkedési est A zsinati főtanács folyó 
hó 2-án reggel 9 órakor veszi kezdetét 
délelőtt fél 10 órakor a püspöki ünne- 

pélyes beiktatás és istentisztelet, október 
3-án délelőtt 10 órakor a püspök ünne- 

pélyes keretek között szentel fel 24 fia- 

tal lekészt. A lelkészegyesület gyülései- 
val kapcsolatban szeptember 29én és 
30-án este istentiszteletet tartanak a 
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Megtámadták az erdőőrő- 
kel: nésuhónapi elzárásra 

itélte őket a katonail tör- 
vényszék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A mult hó- 
nap elején történt, hogy fát vágni 
indultak az erdőre Bodea Teodor, Toa- 
der Ioan, Toader Nicolae, Roba Vasile, 
Rosu Vasile, Mares Nicolae, Igna Petru, 
Dranda Gavrila és Bodea Dumitru 
kolozsmegvei, Magura községbeli lako- 
sok. Annak rendje és módja szerint 
nekiláttak a falu helyén a favágásnak 
és annál nagyobb volt a meglepetésük, 
amikor megjelentek a helyszinen Leo- 
pold Juriciuc erdőfelügyelő és Iancu 
Gheorghe erdőőr, akik felelősségre 
vonták őket, mert állitólag az állam 
erdejéből vágtak volna. E kérdés felett 
vita keletkezett, amelynek folyamán a 
kis csoport tagjai rátámadtak Iancu 
Gheorghe erdőőrre és alaposan elagya- 
bugyálták. Mindnyájan a katonai tör- 
vényszék elé kerültek, amely tegnap 
tárgyalta ügyüket. A tárgyalás folya- 
mán, a tanukihallgatások és a vádbe- 
széd elhangzása után, dr. Mayer Titus 
védőügyvéd megrázó védőbeszédben 
ismertette ezeknek a szegény mócok- 
nak sanyaru életét. Sokszor napokig 
dolgoznak, hordják le lovaikkal a ha- 
vasok tetejéről a völgyekbe a fát és a 
legnehezebb munkájukkal keresnek 
csak egy kis vékony kenyérre valót. 
Ilyen módon nem lehet csodálkozni 
azon, hogy fel voltak háborodva, ami- 
kor az erdőőr felelősségre vonta őket 
és elkobozta azt a fát, ami a megélhe- 
tésüket jelentette és az erdőőr provoká. 
lása miatt ragadtatták magukat olyan 
tettekre, amelyek következményekkel 
járnak. Kérte a törvényszéket, hogy 
vegye tekintetbe az enyhitő körülmé- 
nyeket és habár megállapitja is a bü- 
nösségüket, enyhe büntetéssel sujtsa 
a két főverekedőt, Bodea Toadert és 
Toader loant, a többieket pedig csak 
pénzbüntetéssel sujtsa. A törvényszék 
rövid tárgyalás után Bodeat és Toa- 
dert 4-4 hónapi elzárásra, a többieket 
pedig egy-egyhavi elzárásra itélte. 

- A Munkás Atheneum női osztályá- 
nak kulturmunkája. A Munkás Athe- 
neum női csoportja tudvalevőleg külön- 
böző felvilágositó és ismeretterjesztő elő 
adásokat rendez Ezek között nagy ér- 
deklődésre tarthatnak számot az orvosi 
előadások. Kiemelkedő pontja volt e so- 
rozatnak Király Ernő dr. nőorvos két 
előadása. Azelsőt néhány héttel ezelőtt 

„A fogamzás mechanikája" cimen tar- 

totta, népszerüen világitva meg az élet 

keletkezésének törvényeit. Második elő- 

adása a napokban zajlott le a bőrmun- 

kások Miron Costin ucca 7. szám alatti 
otthonában Dr Király ennek során a 

meddőség okait és a fogamzás megelő- 
zését tárgyalta. Különösen tanulságos és 
megszivlelendő volt, amelyet a művi be- 
avatkozások káros következményeiről 
mondott. A Munkás Atheneum női eso- 
portja az ősz, illetve tél folyamán továb- 
bi előadásokat szervez, amelyeknek so- 

rán különböző tudományos és irodalmi 

kérdéseket fognak ismertetni az elő- 

adók. Az előadások idejét kellő időben 

közölmi fogják, azokra minden érdeklő- 
dői szivesen látnak 

. 

Reuter jelenti: 
(LIPIK.) Lipik fürdőn tömeges husmér- 

gezés történt, amelynek 7 halálos áldoza- 
ta is volt. 

(JERUZSÁLEM. A zsidó ünnepek első 
két napja zavartalanul folyt le. A beérke- 
zett jelentések sehonnan sem közölnek zsi- 
dó-arab összetüzéseket. 
(BENARES.) Benares környékén több 

helyen kolera lépett fel. A hatóságok meg- 
telték az intézkedéseket a járvány elfojtá- 

ra. 
(MÜNCHEN.) A városi tanács rendele- 

tére megkezdődött a bajor főváros átépité- 
se is. A munkálatokat két évre tervezik és 
költségett 214 millió márkára irányozták 
elő. 
(BERLIN.) A mandzsu delegáció a német 
fővárosba érkezett. 
(BERLIN.) Az óceánon keresztüli repü- 

lés világrekordját Horta és Newyork kö- 
zött a „Nordwind" ujra megjavitotta. 
(BATAVIA.) Holland India egyes vidé- 

kén ujabb nagyobb arányu kommunista 
összeesküvésről rántották le a leplet. A 
cél a farm-munkások sztrájba kényszeri- 
tése volt. Számos letartóztatás történt. 

(SZÓFIA.) Kioseivanoff miniszterelnök 
megbetegedett. Állapota nem ad aggoda- 
lomra okot. 

(KAIRÓ.) Fuad király törökországi láto- 
gatása nem marad el. Utjára Mohamed 
Mahmaud miniszterelnök is elkiséri. 
(HELSINKI.) A moszkvai kormány a vizi 

határsértésre vonatkozó közbenjárásra bé- 
késhangu választ adott, igéretet téve arra, 
hogy a közölt eseteket kivizsgálja. 
(VARSÓ) A lengyel külügyminiszter fo- 

gadta a varsói japán követet, akivel hosz- 
szabb megbeszélést ífolytatott. amiről 
nem adtak ki hivatalos jelentést 
(MADRAS.) Az alkirályi kormány fal- 

ragaszokon hozta a lakosság tudomására, 
hogy minden vallási összeütközést a leg- 
szigorubban fog megtorolni. 
(MONTEVIDEO.) Az uruguay-i kormány 

közli, hogy most kiadandó bevándorlási 
rendelkezéseiben magasabb arányszámokat 
engedélyez. 

(PÁRIS.) Francia politikai körök ugy 
tudják, hogy Bonnet külügyminiszter jö- 
vő hó elsejére tervezett ankarai utja el- 
marad, vagy legalább is tekintélyes halasz- 
tást szenved. 
LONDON.) A brit kormány rendeletére 

az angol partvidékeken és a fővárosban so 
rozatos légvédelmi gyakorlatokat végeznek. 
(WASHINGTON.) A statisztikai kimu- 

tatás szerint az Egyesült Államokbeli mun 
kanélküliek száma a mult hónapban 5 szá- 
zalékkal csökkent. 
(NEWYORK.) A városi tanács épitészeti 

osztálya engedélyt adott egy 85 emeletes 
felhőkarcoló felépitésére. 
(DETROIT.) A hatósági vizsgálat kideri- 

tette, hogy a General Motors üzemében 
történt kazánrobbanást pokolgép okozta. A 
merénylet elkövetésével két elbocsájtott 
munkást gyanusitanak. 

- Sikló-repülőverseny. A Katolikus 
Iparos Kereskedő Tanulók a Katholikus 
Otthonban sikló-repülőtanfolyamot tar- 
tottak a közelmultban a nyár folyamán 
A napokban a szorgalmas és érdekfeszi- 
tő munkájuk eredményét egy magán- 
versenyen kipróbálták a Szénafütelepen 
Külsőkajántó felett A miniatür kis gé- 
pek csodaszép teljesitménye meglepő 
volt. Egy-egy gép több kilóméter tere- 
pet is lekörözött, beszállottak a város 
fölé és az épületek között eltüntek. Va- 
lóságos futóversenyt kellett a fiuknak 
rendezniök, hogy hosszu és áldozatos 
munkájuk eredményét felderitsék, ki- 
kémleljék merre veszett elsujrabirto- 
kukba vehessék. Öröm volt látni az inas 
fiuk ragyogó szemét és megelégedett ar- 
cát, hogy munkájuk gyümölcsét a szép 
őszi napsütéses délután szemlélhették. 
Nem volt látványos kivonulás és reklám 
mal kicsalt tömeg de akik az ujjongó 
dolgozó ifjuságot látták, megteltek re- 
ménységgel és biztatással. Kivétel nél- 
kül mindenik fiu gépje kifogástalan tel 
jesitményt és egyenletes futást muta- 
tott A legnagyobb kis gép a Jánossy Ist 
ván terve szerint készült 140 em fesz- 
távolságu készitmény a tiszta légkörben 
gyönyörü iveléssel a Csillaghegyen ke- 
resztül Bács felé iramodott és a magas- 
latokon átlejtett, ugy, hogy nem is ta- 
lálták meg a fiuk Ez az egyetlen bal- 
ese és repülőgépszerencsétlenség tör- 
tént a szénafütelepen. A tökéletes ké- 
szitménynek Kovács Vilmos a tulajdo- 
nosa. A szerencsétlenül járt gépminta 
szerencsés megtalálója jutalomban része 
sül. Sziveskedjék a Katholikus Iparos 
Kereskedő Fiuk Otthonában (Baron L 



Aranycsempészéssel vádolt kereskedő örvénszek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR)) Stan Remus 
Campeni községi 26 éves kereskedő 
állott tegnap vádlottként a helyi tör- 
vényszék IV. tanácsa előtt. A vád sze- 
rint a kereskedő ez év január 30-án 
üzleti ügyben autóbuszon Kolozsvárra 
érkezett. Amikor kilépett az autóbusz- 
állomás kapuján, a Nemzeti Bank 
ellenőrei állották utját és amikor meg- 
motozták, egy kiló és 160 gram ara- 
nyat találtak nála. A kereskedőt azon- 
nal őrizetbe vették és átadták az 
ügyészségnek, ahol aranycsempészés 
cimén meginditották ellene az eljárást. 
Két nappal azelőtt, január 28-án 

Leah Sándor abrudbányai arany- 
bányász feljelentést tett az alsófehér- 
megyei ügyészségnél ismeretlen tette- 
sek ellen, akik 1 kiló és 160 gram 
aranyat loptak el tőlee A nyomozás 
során olyan gyanu merült fel, hogy a 
Leah aranyát annak egyik közeli ro- 
kona lopta el, aki egyben Stan Remus- 
nak is közeli hozzátartozója. Lehet, 
hogy az aranybányász feljelentése nem 
más, mint a Nemzeti Bank kijátszása. 
A törvényszéki tárgyaláson kérték a 
két ügy egyesitését, ami meg is történt 
és a vád- és védőbeszédek után a tör- 
vényszék itéletét október 6-án hir- 
deti ki. 

IEGUJABB SDOnT 

luchide lemondott! 
(BUCURESTI.) Luchide dr., a labda- 

rugó szövetség főtitkára, akit a román 
csapatnak a németektől elszenvedett 
veresége miatt sok támadás ért, tegnap 
megjelent Tilea Viorel elnök előtt és 
benyujtotta lemondását. Tilea elnök 
nem fogadta el a lemondást és változat- 
lan bizalmáról biztositotta Luchide fő- 
titkárt. 

Métségesse vált a roman- 
maguar mérközés leját- 

szása 
(PUCURESTI.) Az október 15-ére, 

illetve 16-ára Bucurestibe kitüzött ro- 
mán-magyar válogatott mérkőzések 
megtartása kérdésessé vált. A román 
labdarugószövetség ugyanis a zavaros 
helyzetre való tekintettel még nem 
erősitette meg a mérkőzés lekötését. 

=- A bolgár király Jugoszláviában. 
Belgrádi hiradás szerint Boris bolgár ki 
rály Párisból visszatérőben Jugoszláviá 
ba érkezett és ott Pál régensherceg ven- 
dége 

- Még nem találták meg az eltünt 
orosz pilótanőket. Moszkvából jelentik: 
A Bajkál-tó környékén eltünt orosz pi- 
lótanőket még nem találták meg és a 
felkutatási kisérletek tovább folynak. 

SULYOS GÉPKOCSISZEREN- 
CSÉTLENSÉG NAGYSZEBENBEN. 
Tegnap este Nagyszebenben sulyos gép 
kocsiszerencsétlenség történt. A Metro- 
polita palotájának közelében egy teher- 
autó és egy társasgépkocsi összeütköz- 
tek. A teherautó a Carmen Sylva, 
Parteni Cosme és Miron Roman- 
uccák keresztezésénél a gyalogjáróra 
esett és az arra haladó Alida Roth nevü 
23 éves Nagyszebenben a Schulleri-u. 
11. szám alatt lakó és Bucurestiben 
tanuló diákleányt elütötte. Válságos 
állapotban vitték a Luther-szanató- 
riumba. 

A GUEEN ELISABETH FEL- 
AVATÁSA. A Gueen Elisabeth angol 
óceánjáró felavatása Clydebankban 
tegnap történt meg. A 85 ezer tonnás 
óceánjáró vizrebocsájtásakor Erzsébet 
királyné tartott rövid beszédet, amely- 
ben sajnálkozását fejezi ki, hogy férje, 
VI. György király az utolsó pillanat- 
ban kényszerült az események miatt 
Londonban maradni. Majd hangoztatta 
a királyné, hogy Anglia népének nem 
szabad elveszitenie bizakodását a feszült 
helyzet ellenére sem, amely az egész 

A köztisztviselők álláshalmozási 
és összelerhetetilenségi 

VIL évfolyam, 1938 SZEPTEMBEE 28. 
y 

a törvény"ozóházak tiszíviselőire is 
(BUCURESTI.) A „Monitorul Ofi- 

cial" tegnapi száma egyszakaszos ren- 
delettörvényt közöl, amely a köztiszt 
viselők összeférhetetlenségi és állás- 
halmozási eseteit szabályozó törvény- 
rendelkezéseit kiterjeszti a képviselő- 
ház és a szenátus tisztviselői karára is. 
A rendelettörvény értelmében a tör- 
vényhozó házak tisztviselői nem foly- 
tathatnak semmiféle szabadfoglalko- 
zást, még abban az esetben sem, ha a 
szervezeti szabályzatuk engedményeket 
tenne ebben a tekintetben részükre. 
Az 1923. évi 193. számu törvény 14. 

szakaszában előirt engedélyeket a tör- 
vényhozó házak tisztviselői részére a 
a képviselőház, illetve a szenátus elnö- 
ke adja meg. Mindaddig, amig a tör- 
vényhozó házakat ülésre nem hivják 
össze, ezeket a felhatalmazásokat a 
miniszterelnök jogosult megadni. 
Az ilyen meghatalmazásra nincs 

szükségük a törvényhozó házak hivatá- 
sos gyorsiróinak, ákik magánintézmé- 
nyek szolgálatában is lehetnek, de 
ezeknél az intézményeknél is csak ki- 
zárólag gyorsirói tevékenységet foly- 
tathatnak. 

Alexandre Bisson világhirű darabja után. 

Ma a Royal slágermozgóban szenzációs premier. Világszenzáció. Egészen uj. 

A tökéletesitett aAUDIoscoP 
3 dimenziós plasztikus film. Zöld-vörös szemüveget a pénztártól kaphat és 

„A NÉVTELEN ASSZONY" 
Főszerepben: Gladys George. 

Háromszázezer Ici ertékü ékszert 
loptak ci csy fővárosi orvostól 

(BUCURESTI.) Dr. Jacob Simion fő- ta. Az orvosnak az a gyanuja, hogy a 
városi orvos bejelentette a rendőrségen, 
hogy távollétében ismeretlen tettes be- 
hatolt a Petru Poni ucca 18 szám alatt 
levő lakására és feltörve szekrényét, on- 
nan 300 ezer lej értékü ékszereit ellop- 

lopást az a cselédleány követte el, aki 
nála szolgált de akit nemrég elbocsáj- 
tott. Arendőrség széles körben bevezette 
a nyomozást az ékszertolvaj kézrekeri- 
tése érdekében. 

4000 lej pénzbirságsal sultották 
a gondatlan apát, akinek vigyázat- 
lansága gyermeke halálát okozta 

(BUCURESTI.) A törvényszék 4000 
lej pénzbirságra itélte Schwartz Jean 
fővárosi lakost, aki a Morilor-ucca 50. 
szám alatt levő lakásán néhány hónap- 
pal ezelőtt olyan benzinlámpát gyujtott 
meg, amelynek a szerkezetét nem ismer 
te A vigyázatlanul meggyujtott lámpá- 
tól tüzet fogott a lakás berendezése és 

Schwartz 6 éves Vilmos nevü fia a gyor 
san tovaterjedő lángoktól olyan sulyos 
égési sebeket szenvedett, hogy sérülései 
be belehalt. Az apai gondatlanág 
miatt, amely a gyermek halálát okozta, 
suj totta a törvényszék pénzbirsággal 
Schwartz Jeant. 

- 

Rocsevelt az éjszaka ujabb 
békeüzenetet k 

Az amerikai államió a 
helt összes hatalmak ö 

(WASHINGTON.) Roocsevelt elnök 
tegnap késő este a Fehér Házban össze- 
hivta a külügyminisztérium főbb tiszt- 
viselőit és közölte velük, hogy ujabb 
békeüzenetet szándékozik küldeni 
Hitler vezér és kancellárnak. Az ujság- 
irókat a késő éjjeli órákra hivták a 
Fehér Házba, hogy előttük is ismertes- 
sék Roosevelt ujabb békeüzenetét. 
Ugyanakkor elment a kábeltávirat 
Hitlerhez, amelyben az amerikai 
államfő arra kéri a Harmadik Biroda- 
lom vezérét, hogy minden áron foly- 
tassa tovább a béke megmentésére 
irányuló tárgyalásokat és többek között 
utal arra, hogy egy esetleges háboru- 
ban a mai és holnapi emberiség egész 
sorsa kockán fog forogni. Roosevelt 
egyben javasolja, hogy sürgősen hivja- 
nak össze egy olyan nemzetközi érte- 
kezletet, amelyen a csehszlovák kér- 
désben érdekelt összes államok képvi- 
selői résztvennének. A helyzet meg- 
mentésének kulcsa szerinte Hitler ke- 
zében van és az emberek milliói várják 
esengve, hogy a világ nyugalmát meg- 
mentsék. Az amerikai közvélemény 
feszült érdeklődéssel várja, hogy mi 
lesz Hitler válasza Roosevelt ujabb 
békeüzenetére. A reggeli berlini sajtó 
szerint a német álláspont világos leszö- 
gezést nyert. Ha esetleg mégis viszály- 
ra kerülne a sor, ugy a felelősség 
azokat terhelné, akik nem hajlandók 
kielégitő formában megoldani a kancel- 
lár követeléseit. A német kormány 
hivatalos válaszát azonban még egyál- 
talán nem tudják Roosevelt uújabb 
békeüzenetével kapcsolatosan. 

A CSEHSZLOVÁK NÉMET 
DEMOKRATÁK CSEHSZLO- 
VÁKIÁÉRT 

világot sötétségbe boritja. (PRÁGA.) A csehszlovákiai nemaet 

üldött Hitlernek 
csehszlovák kérdesben érde- 
sszehivását 

nemzetközi ertekeziletre 
lavasolja sürsős 

demokrata ifjusági egyesületek levelet 
intéztek Benes államfőhöz és Sirovy 
hadseregfelügyelő, miniszterelnökhöz, 
amelyben kijelentik, hogy hajlandók 
harcolni Csehszlovákia épségéért. 
Hangoztatják egyben, hogy mindenben 
egyetértenek a kormány intézkedései- 
vel. 

TITKOS LENGYEL RÁDIÓ- 
LEADÓ CSEHSZLOVÁKIÁBAN 

(PRÁGA.) Cseh területen néhány 
napja titkos lengyel leadóállomás mü- 
ködik, amelyet még mindezideig nem 
sikerült felkutatni. A rádió már jelezte, 
hogy cseh csapatok szomszédságában 
van elhelyezve, de a leadót fegyverek- 
kel felszerelt lengyelek őrzik és azt 
minden körülmények között meg akar- 
ják védeni. 

MÉG MINDIG BIZNAKA 
VILÁGVÁLSÁG BÉKÉS MEG- 
OLDÁSÁBAN ; 

(RŐMA.) Az olasz és francia sajtó 
általában kedvezően itéli meg Cham- 
berlain nyilatkozatát és Roosevelt 
ujabb békeüzenete is igen jó benyo- 
mást keltett világszerte. Általában az 
a felfogás, hogy ha a legközelebbi na- 
pokat sikerül a békés megoldásokat 
előkészitő tárgyalások légkörében át- 
élnie a világnak, ugy a kedvező kibon- 
takozás lehetséges lesz. A szudétané- 
met vidékek egyes helyéről ugyan ki- 
sebb jellegü összetüzéseket jelentenek, 
de ezek nem sulyos természetüek. Ak- 
cióba lépett egyébként a francia jobb- 
oldal is Flandin volt miniszterelnökkel 
az élén és ugyancsak tevékenyen mun- 
kálkodik közben arra, hogy a világvál- 
ság békés kibontakozása lehetséges le- 
gyen. Flandinék a parlament sürgős 
összehivását kivánják és a francia kor- 

törvényei kiterjesztették 

mány intézkedéseinek a törvényhozás 
elgondolásaival való összhangbahoza- 
talát. 

EGY VONAT MOST IS KÖZLE- 
KEDIK NAPONTA CSEHSZLO- 
VÁKIA ÉS MAGYARORSZAÁG 
KÖZÖTT 

(BUDAPEST.) A Magyar Távirati 
Iroda jelentése szerint Salgótarjából 
Fülek felé ma is közlekedik naponta 
egy vonat Csehszlovákiába. 

- SULYOS MARASZTALÓ ITÉLET 
EGY SAJTÓPERBEN. Pap János hir- 
lapiró, a „Jóestét!" munkatársa, ez év 
májusában egy öngyilkossági hirt irt 
meg, amelynek dr. Balogh Sándor volt 
törvényszéki jegyző, majd kifliárus 
volt az áldozata. Az ujságiró a cikkben 
információi alapján azt irta, hogy dr. 
Balogh azért lett öngyilkos, mert el- 
buktatták a nyelvvizsgán és ezért ezt 

a kifejezést használta: „Ime, ilyen egy 
kisebbségi tragédia." Később kiderült, 
hogy dr. Balogh egészen más okok 
miatt került ki a dési törvényszék 
kötelékéből. Az ujságiró ellen tehát 
hamis hir terjesztése cimén eljárás 
indult meg és ügyét a katonai tör- 
vényszék tegnap tárgyalta. A vádlott 
ujságiró hangoztatta, hogy állitásának 
valódiságáról nem volt ideje meggyő- 
ződni, félreértés áldozata volt, de cik. 
két minden távadég szándék nélkül 
irta. Blebea ügyész az ujságiró sulyos 
megbüntetését kivánta, mig dr. Pop 
Alexandru és Mircea Georgescu ügy- 
védek hangoztatták a vádlott jóhisze- 
müségét és utaltak arra, hogy a cikk- 
ből hiányzik az izgató elem. Ezért fel- 
mentést kértek. A törvényszék azonban 
mégis bünösnek találta és két havi fog- 
házra és 5000 lej pénzbüntetésre itélte 
a görög kath. vallásu és ujságirószerve- 
zeti tag hirlapirót ... 
- Köszönetnyelvánitás. Mindazok, 

akik felejthetetlen feleségem, illetve édes- 
anyám temetésén részvétükkel fájdalmun- 
kon enyhiteni igyekeztek, ezuton fogadják 
hálás köszönetünket. Budai Árpád és fia. 
- Szezonzáró müsor a Thalia mozgóban. 

Hétfőn este zárja nyári évadját a Thalia 
mozgó. Ezen alkalommal két hatalmas pre- 
mier filmet fog egy helyárért vetiteni Az 
egyik a hires mesterdetektiv legizgalma- 
sabb filmje: „Buldog Drumond visszaüt', 
a főszerepeket Lionel Barrymore és Luise 
Campbel játszák, mig a másik film a téli 
szezon egyik legragyogóbb alkotása Clau- 
dette Colbert és Fred Mac Murray-vel a 
főszereppen: „Az ujságiró barátnője". A 
filmeket szerdai kezdettel hétfővel bezáró- 
lag vetiti a mozgó. 
- Esküt tett a kolozsvári itélőtábla há- 

rom uj jegyzője. Dr. Pop Ioan törvényszék 
főelnök jelenlétében ünnepélyes keretek 
között iktatták be tisztségébe a kolozsvári 
itélőtábla három uj tanácsjegyzőjét ár. 
Gheorghe Horeat, dr. Muresant és dr. Eu- 
gen Schelthet, akik egyidejüleg letették a 
hivatalos esküt is. Dr. Pop Ioan főelnök 
meleg szavakkal üdvözölte a három előlép- 
tetett uj főjegyzőt, akiket arra buzditott, 
hogy éppen olyan lelkiismeretességgel és 
pontossággal teljesitsék kötelességüket a 
jövőben is, mint ahogyan eddig a törvény- 
széknél fejtettek ki az igazságszolgáltatás 
érdekében szorgalmas tevékenységet. 
- A patriarka-miniszterelnök ma este 

visszatér Bucurestibe. Bucurestiből jelen- 
tik: Dr. Miron Cristea patriarka-minisz- 
terelnök ma este Dragalavesti községből 
visszatér a fővárosba. 
- A kormány megtiltotta bizonyos nyers 

termékek és ipari cikkek kivitelét. Bucu- 
restiből jelentik: A Rador távirati iroda je 
lentése szerint a kormány megtiltotta a 
gyapju, gyapjufonal, gyapot, gyapotfonal, 
len, lenből és kenderből készült szővött 
áruk, bőrök, szörmék, nyers és cserzett bő- 
rök, továbbá a különféle festékaknyagok 
kivitelét. 

- Házasság. Papszt László és Hahn 
Erzsébet folyó hó 24-én házasságot kö- 
töttek. 
- Fokozottan gondoskodnak a vallás 

tanitásáról. Bucurestiből jelentik: A 
Szent Szinódus elhatározta, hogy az ösz 
szes kategóriáju iskolákban, még a mun 
kás iskolákban is fokozott mértékben 
fog gondoskodni arról, hogy a vallásta- 
nitás kifogástalan és pontos legyen 
- Október elsején folytatják a Draj- 

na-ügy birósági tárgyalását. Jelentet- 
tük a Drajna fakitermelő-társaság kon- 
cessziója körül keletkezett ellentéteket. 
Az ügy birósági tárgyalását most októ- 
ber elsejére halasztották. 

Nyomatott a MAVER könyvayomda körfergéján. BÜN DE RA 
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Marasestiben nagyszabásu 
ünnepség keretében avatták fel 
a Nemzet lemplomál, a dicső- 
séges marasesticsatábanelesett 
1omán hősök mauzoleumát. 
Képeink a nagyszabásu ma- 

resesti, ünnepség egyes részle- 
jleit mutatják be. Az országos buzeverseny dijait a napokban osztották ki Bucurestiben 

nagy ünnepség keretében. Képünk II. Károly király Öfelségét ábrázolja, aki 
a verseny dujainak kiosztása alkalmával nagyszabásu beszédben mutatott: 
Teád a buzaverseny nagy nemzetgazda sági jelentőségére. 

II. Károly király Őfelsége, Mihály 
gyulafehérvári nagyvajda trónörökö. 
kiséretében az ünneplő közönség lelkes 
éljenzése közben vonul az ünnepségek 
szinhelyére. 

A kormány tagjai, Moldovan metropolita és Negruzzi tábornok, a Prut tar- 
tomány királyi helytartója, amint távoznak az istentisztelet után a templomból 

A Nemzgeti Templom és a hősök mau zóleuma előtt összegyült hatalmas kö- Armand Calinescu és M Negruzzi tábornok, amint a zönség. királyi helytartó: ünnepél yes beiktatása után elvonulnak a disz- 
század előtt. 
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i leszt NEVILLE CHAMBERLAJ 
az egybegyülteket. Itt találkozott Cham berlain miniszterelnökkel másodszor. miniszterelnök, aki Hitler ' 

kancellárt felkereste. 

HITLER kancellár a godesbergi „Dreesen" szálloda erkélyéről üdvözli 

minisi 

be, a' 

AZ EGÉSZ VILÁG AZ OBERSALZBERGI VILLÁRA TEKINT. Képünk a SZÁZEZRES TÖMEG VÁRTA Londonban lelkes hangulatban a német NGOL, R Führer obersalzbergi villáját ábrázol ja, ahol Chamberlain miniszterelnökel országból hazatérő Chamberlain miniszterelnököt. REPÜI 
elsőizben találkozott. enger 

Ovalósi 

AHOL AZ EMBERI VÉRT ELRAK- Abrudbányán a napokban tartották meg a legrégibb erdélyi kulturális Az egész országban TÁROZZAÁK, Ilyen tartályokba raktá- egyesület, az Astra nagyszabásu ünnegségeit, amelyen a Kárpátok Solymai gal tartották meg a' rogzák el az egyik amerikai kórházban szervezetbe tartozó ifjak és leányok is résztvettek, bemutatva a nemzeti tán- Képünk a vallásos ün' a vérátömlesztéshez szükséges emberi cokat. Képünk a Kárpátok Solymai egyik csoportját mutatja be, amely portját ábrázolja. vért. negy sikerrel szerepelt az abrudbányai ünnepségen. 
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CHAMBERLAIN MÜNCHENI FOGADTATÁSA. Chamberlain CSEH KATONA A HADGYAKOR- Chambertam miniszterelnök felesége, miniszterelnököt és Ribbentrop német külügyminisztert mutatjuk LATON. Képünkön a cseh hadsereg aki a templomba sietett, hogy a be, amint a müncheni repülőtéren a számukra kijelölt autó felé egyik gépfegyverosztagos katonáját békéért imádkozzék. 
be az ugynevezett golyó- 

haladnak. mutatjuk 
ővekkel. 

ne GO REPÜLŐGÉPEK KISERLETEZÉSE AZ ATLANTIOCEÁN FE MINIATÜR VASUTI SZERELVENY A LONDONI TECHNIKAI KIÁL- REPÜLÉSRE. Az angol repülőtársaság két gépe állandóan kisérlete. IITÁSON. A Northeski herceg a k épünkön látható módon nyitotta meg a nger fölött, hogy a rendszeres repülőjáratot Newyork és London kö- kiállitást egy „tisztelet kört" téve meg a hálás iskolásgyermek ekkel a minia- valósithassák. Képünkön két gépet mutatunk be a viz felett. tür vasuton. 

n NAGY ÜNNEPSÉGEK KERETÉBEN NYITOTTÁK MEG OLASZORSZAÁG ZSIDŐ KERESKEDŐI ELHAGYJÁK ITA o- ROMANIÁBAN A KATONAI ISKOLÁKBAN IS AZ UJ ISKO- LIÁT. Képünkön egy zsidó tulajdonos kezében lévő üzletet mutatunk 
in LAI TANÉVET. Képünk a katonai iskola növendékeit, a tiszti be, amelyet „költözés miatt" kiárusitanak tanfolyam hallgatóit és az iskola parancsnokait mutatja be az 

évnyitó ünnepségen. 
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DR. BORNEMISA SEBASTIAN A kolozsvári Katholikus Kör vezetősége és küldöttsége a gyulafehérvári DR. HORVATH JOSIF 
volt miniszter, a kiváló publicista és ősi székesegyház előtt a Vorbuehner püspölk koporsójára helyezendő pálma- a Szamos-tartomány uj rendőrségi u 
kitünő közigazgatási szakember, akit ággal. A küldöttséget Leitersdorfer Sándor elnök, ár. Bartha Ignác alelnök zérfelügyelője, akit Kolozsvár rendő 
most neveztek ei kolozsvár város uj és Balásy Imre főesperes-kanonok vezették. kvesztori székéből, amelyet közmegeli 
polgármesterének. ! gedésre töltött be, emelt uj magas po 

ciójába a felsőbb helyről jövő bizalo 

UJ EGYENRUHÁT KAPNAK AZ OLASZ CARABINIERIK A festői UJ SEBESSÉGI VILÁGREKORD. John Co bb angol versenyző Utahban szines carabinieri egyenruhák eltünnek, mert a fasiszta kormáni uj unifor- egy 2500 lóerős Napier-Ralton gépen uj világerkordot állitott fel, 563.882 misba öltöztette az e csapatokba beosztottakat. kilométert téve meg egy óra alatt. 

ALEXANDRU GANE, a buc egi artomány királyi helytartója és Az uj hajviselet, amely az 1890-es évek divatja volt. jelesége a napokban a Lares Társaság repülőgépén érkeznek vissza 
Balcicból. Képünkön a királyi helytartát és feleségét mutatjuk be. 


